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Vážení 
spoluobčané,

léto je  v  plném 
proudu a  já  dou-
fám, že  jste si  bě-
hem prázdnin 
a  dovolených našli 
čas na  zasloužený 

odpočinek a  načerpali novou energii. 
Věřím, že  jste si užili krásné chvíle s  ro-
dinou a přáteli, ať už u vody, na výletech 
či při jiných letních aktivitách.

Rok 2025 je pro naši obec důležitý hlav-
ně díky mnoha investičním projektům, 
které jsme se  rozhodli uskutečnit, aby-
chom zlepšili infrastrukturu a  kvalitu 
života pro všechny obyvatele. Jak jste si 
již určitě mnozí všimli, byla dokončena 
první etapa stavby chodníku od  obec-
ního úřadu směrem na  Závadu a  také 
rozšíření hřbitova v Petrovicích o novou 
část. Současně úspěšně dokončujeme 
výstavbu Dětského a dopravního hřiště, 
včetně Adrenalinového parku, v  centru 
obce. Tím bude dokončen revitalizační 
proces prostranství po bývalém zchátra-
lém koupališti.

Tyto investice jsou důkazem naší snahy 
neustále zlepšovat prostředí, ve kterém 

žijeme. Nicméně, musíme se  vyrovná-
vat i s významnými finančními výzvami, 
které nám přinesla mnohá vládní roz-
hodnutí v uplynulém období. Ozdravný 
konsolidační balíček z roku 2023 způso-
bil pokles našich příjmů o téměř 5,8 mi-
lionů korun ročně, což nás nutí mnohem 
pečlivěji plánovat naše finanční zdroje.

Od ledna 2026 s největší pravděpodob-
ností obec převezme plné financování 
mezd nepedagogických zaměstnanců 
a  dalších nákladů na  chod našich škol-
ských zařízení. Ačkoli se  předpokládá 
navýšení příjmů z  rozpočtového určení 
daní, toto zvýšení zdaleka nepokryje 
nové výdaje, které odhadujeme na  4 
až  5 milionů korun ročně. Tyto změny 
však výrazně ovlivňují naši schopnost 
pokračovat v  investicích ve  stejném 
rozsahu jako doposud, a  to  především 
v dalších letech.

Celkové roční příjmy naší obce bez do-
tací činí přibližně 120 milionů korun. 
Snížení příjmů a narůstající náklady nám 
omezují možnosti investovat v  plném 
rozsahu. Doposud jsme každý rok inves-
tovali okolo 25 milionů korun, nyní však 
budeme muset tuto částku snížit o více 
než třetinu. Přesto plánujeme rozběh-
nout práce na dalších úsecích chodníků, 

a  to v  lokalitě před vlakovým nádražím 
a  v  Dolních Marklovicích u  firmy EXA. 
Také připravujeme stavbu altánku se so-
lankovým inhalatoriem a  opravu smu-
teční síně.

Navzdory těmto nepříliš pozitivním 
výzvám jsme odhodláni pokračovat 
v  efektivním využívání dostupných do-
tačních možností a udržet obec finanč-
ně zdravou. Osobně mne však mrzí pří-
stup vlády, která se snaží hojit na obcích 
a městech svoji dlouhodobou neschop-
nost odpovědně a  udržitelně naklá-
dat s  veřejnými finančními prostředky 
v  rámci státního rozpočtu. Činí tak bez 
ohledu na jakékoliv postoje a stanoviska 
municipalit, i  na  to, jaké problémy svý-
mi kroky jim a jejich obyvatelům mohou 
způsobit.

Závěrem bych Vás chtěl srdečně po-
zvat na  naši 30. obecní slavnost, která 
se  tradičně uskuteční poslední srpno-
vou sobotu v  motokrosovém areálu. 
Tato událost je  skvělou příležitostí, jak 
se společně setkat a užít si bohatý pro-
gram, který je v tomto roce připraven.

Marian Lebiedzik
starosta obce

ČERVNOVÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
NABÍDLO PESTRÝ PROGRAM JEDNÁNÍ

V pondělí 16. června 2025 se v Kulturním 
centru sešli členové obecního zastu-
pitelstva na  svém šestnáctém zasedá-
ní v  tomto volebním období. Jak bývá 
u  červnových zasedání obvyklé, byla 
projednána závěrečná zpráva o  hos-
podaření obce za  minulý rok. Obec 
vykázala za  rok 2024 přebytek ve  výši 
36,3 milionu korun. V  tomto roce naše 
obec hospodařila s příjmy ve výši 137,5 
milionu korun, z  čehož daňové příjmy 
tvořily 104,8 milionu Kč. Výdaje dosáh-
ly částky 101,2 milionu korun. V  rámci 
celkových výdajů činily kapitálové (in-
vestiční) výdaje 11,7 milionu korun, což 
vedlo k  dalšímu zhodnocení obecního 
majetku. Na  konci roku 2024 dosáhla 
hrubá hodnota tohoto majetku více než 

708 milionů korun. Hrubá hodnota ma-
jetku příspěvkové organizace obce, jíž 
je ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné, pak činila 
92 milionů Kč.

Zastupitelé stejně jako v  minulých le-
tech schválili dotaci pro Základní a ma-
teřskou školu ve  výši 1 milionu korun. 
Tuto částku může škola ve  spolupráci 
s  rodiči využít na spolufinancování růz-
ných sportovních, vzdělávacích a kultur-
ních aktivit plánovaných na nadcházející 
školní rok. Částka 2 000 Kč  na  jednoho 
petrovického žáka nebo předškoláka zů-
stává nezměněná. 

Jedním z klíčových bodů diskuse se sta-
la i stížnost občanů na opakované rušení 

veřejného pořádku. Tato problematika 
se  týká zejména incidentů spojených 
s rušením sousedského soužití a opako-
vaným pouštěním hlasité hudby, které 
vyvolal jeden z  obyvatel obce. Situace 
eskalovala do  té  míry, že  obec obdr-
žela tři oficiální stížnosti, pod kterými 
je podepsáno celkem 69 občanů. Mnozí 
z  nich se  účastnili i  samotného jednání 
zastupitelstva. 

Tajemnice obce představila přítomným 
členům zastupitelstva dosavadní kroky, 
které obec v této věci podnikla. Bylo vy-
světleno, že  přestože obec situaci pro-
jednávala s Magistrátem města Karviné, 
který má  na  starosti projednávání 
přestupků na  základě veřejnoprávní 

Z DĚNÍ OBCE

SLOVO STAROSTY
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smlouvy, Magistrát rozhodl, že  se  ne-
jedná o přestupek, ale o občanskopráv-
ní spor. Tento vývoj obec nepovažuje 
za  uspokojivý, a  proto se  rozhodla pře-
dat záležitost k přezkoumání na krajský 
úřad.

V  rámci rozpravy bylo zdůrazněno, 
že  obec hodlá v  případě potřeby své 
občany aktivně zastupovat v případném 
řízení a vyzvala je, aby v případě dalších 
incidentů volali policii a  pořizovali dů-
kazní materiály, jako jsou videozázna-
my. Zástupci Policie České republiky, 
kteří byli na zasedání přítomni, potvrdili, 
že pro účinné řešení těchto případů jsou 
důležitá svědectví a  dokumentace inci-
dentů. Ze strany vedení obce bylo přislí-
beno, že obec bude nadále hledat efek-
tivní způsoby řešení této situace, aby 
mohlo být v obci zajištěno klidné a bez-
pečné prostředí pro všechny obyvatele.

Na  zasedání zastupitelstva byl za  účas-
ti projektanta podrobně projednáván 
připravovaný projekt odkanalizování 
části obce Závada. Tento projekt, který 
připravuje firma Ekomonitor, zahrnuje 
výstavbu moderní gravitační splaškové 
kanalizace. Celkem by mělo být do sys-
tému zapojeno 220 domů, z  nichž vět-
šina bude mít přípojky gravitačního 
typu, zatímco 14 až  17 domů by  mělo 
být napojeno pomocí tlakových pří-
pojek. Celková délka kanalizace bude 
7 343 metrů, přičemž její významná část 
povede po  obecních pozemcích. Zbylá 
část trasy bude procházet po pozemcích 
soukromých vlastníků nebo organizací, 
jako je např. správa silnic a železnic.

Pro úspěšnou realizaci projektu je  ne-
zbytné zajistit souhlasy vlastníků po-
zemků a  uzavřít budoucí smlouvy 
o  věcném břemeni. Některé trasy byly 
upraveny s ohledem na nesouhlas sprá-
vy silnic, zejména v  místech s  novými 
asfaltovými povrchy. To vedlo k přesmě-
rování části kanalizace na  soukromé 
pozemky. Zastupitelé byli informováni 
o tom, že projekt bude pokračovat v zá-
vislosti na získání všech potřebných sou-
hlasů a smluv.

Zastupitelé byli také informováni o  žá-
dosti několika desítek občanů, kteří 
nesouhlasí s  novou úpravou doprav-
ního značení z  polské strany na  hra-
ničním přechodu Skrbeńsko-Petrovice 
u Karviné (u hotelu Dakol), které umož-
ní průjezd osobním automobilům. 
Zastupitelstvo obce se  shodlo na  tom, 
aby přechod byl dočasně zprůjezdněn 
po  dobu uzavření hraničního přecho-
du Závada-Gołkowice z  důvodu opra-
vy příjezdové cesty od  Závady, která 
má  proběhnout dle sdělení Správy sil-
nic Moravskoslezského kraje v průběhu 

měsíců září až listopad. Poté by mělo být 
dopravní značení na  tomto hraničním 
přechodu upraveno tak, aby odpovídalo 
stavu před zavedenými změnami z pol-
ské strany.

Mezi další projednávané body patřil 
projekt „Stezka zámků nad Petrůvkou 
- jdeme dále“, který byl schválen a  byl 
předložen do výzvy Fondu malých pro-
jektů administrovaného Euroregionem 
Těšínské Slezsko v  rámci programu 
Interreg Česko - Polsko 2021-2027 jako 
součást snahy o  rozvoj turistické atrak-
tivity příhraničního regionu. V  rámci 
podpory ekologických aktivit schválilo 
zastupitelstvo dotaci dalším žadatelům 
v rámci programu na ekologickou likvi-
daci odpadních vod, což je  v  souladu 
s dlouhodobými cíli obce v oblasti udr-
žitelného rozvoje.

Marian Lebiedzik
starosta obce

DALŠÍ ÚSPĚCHY OBCE V ZÍSKÁVÁNÍ 
PROJEKTOVÝCH DOTACÍ

Jak jsme již i  v  minulých číslech 
Zpravodaje informovali, obec zazname-
nala v posledním roce výrazné úspěchy 
v získávání finančních prostředků na roz-
vojové projekty, které výrazně přispívají 
ke  zkvalitnění života obyvatel. Díky ak-
tivnímu přístupu obce a spolupráci s klí-
čovými partnery se  podařilo připravit 
další projekty, které v  rámci hodnocení 
uspěly a  naše obec tak získala další fi-
nance pro re-
alizaci několi-
ka důležitých 
projektů.

Prvním z těchto projektů je „Instalace FVE 
na objektech v obci Petrovice u Karviné“. 
Jeho realizací by  mělo dojít ke  zvýše-
ní soběstačnosti obce na  dodávkách 
elektrické energie a  úsporám nákladů, 
které obec na nákup energie každoroč-
ně vynakládá. Fotovoltaické elektrárny 
by  měly být instalovány na  vybraných 
obecních objektech a v rámci komunitní 
energetiky přeposílaná takto vyrobená 

energie ke  spotřebě na  všechny obec-
ní objekty, včetně veřejného osvětle-
ní. Součástí projektu je  i  zavedení tzv. 
energetického managementu, při němž 
by bylo využito moderních řídících tech-
nologií. Celkové způsobilé výdaje pro-
jektu činí 13,1 mil. Kč, přičemž dotace 
z  Modernizačního fondu prostřednic-
tvím SFŽP by měla činit 4,5 mil. Kč.
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Další významný projekt, „Společně pro-
ti živlům“, získal podporu z  programu 
Interreg Česko – Polsko 2021–2027. 
Realizace tohoto projektu probíhá 
ve  spolupráci s  městem Karviná a  pol-
skými partnery z Godowa, Zebrzydowic 
a Jastrzebie-Zdrój. Zaměřuje se na zlep-
šení vybavení a akceschopnosti záchran-
ných složek na  nenadálé situace, které 
například souvisí se  změnou klimatu. 
Petrovice u Karviné díky tomuto projek-
tu získají moderní vybavení pro zvládání 
mimořádných událostí, jako je výkonná 
elektrocentrála, která umožní v případě 
potřeby zabezpečit dodávky elektřiny 
vybraným objektům na  území obce. 
Dále budou pořízeny požární stříkačka, 
sady obleků, obuvi a přileb, zádové vaky 
a termokamera. Celkové náklady na re-
alizaci projektu v naší obci činí přibližně 
3,2 milionu Kč, přičemž se podařilo zís-
kat dotaci ve  výši 2,7 milionu Kč. Díky 
tomu dojde k dalšímu zlepšení vybave-
nosti našich JSDH a  připravenosti obce 
na případné krizové situace. 

Projekt „30 let partnerství a spolupráce“ 
byl zpracován s cílem spolufinancování 
aktivit, prostřednictvím kterých si  v  le-
tošním roce připomínáme třicetiletou 
spolupráci mezi Petrovicemi u  Karviné 
a  polskou obcí Godów. Tento projekt 

zahrnuje vydání knihy a kalendáře, kte-
ré mapují významné okamžiky spolu-
práce, a  také organizaci společenských 
akcí jako je  česko-polský malířský ple-
nér, který bude doprovázen malířskými 
workshopy pro děti i  dospělé. Vše vy-
vrcholí vernisáží spojenou s  akcí, kte-
rou si  připomeneme zmíněné výročí 
spolupráce. Celkové náklady projektu 
činí přibližně 520 tisíc, přičemž 420 tisíc 
Kč obec získala z Fondu malých projek-
tů administrovaného Euroregionem 
Těšínské Slezsko v  rámci programu 
Interreg Česko - Polsko 2021-2027.

Ze stejného operačního programu obec 
získala i  dotace na  další dva projekty, 
kterými jsou „Festival Železné cyklotra-
sy“ a  „Zelená stezka podél Petrůvky“. 
Zatímco na realizaci prvního z nich obec 
získala dotaci cca 250 tisíc Kč mimo jiné 
na  realizaci muralu, který byl vytvořen 
v  květnu na  naší části Železné cyklo-
trasy v Závadě, v případě druhého pro-
jektu nazvaného „Zelená stezka podél 

Petrůvky“ byla obci 
poskytnuta dotace 
ve  výši 220 tisíc Kč. 
Zde je  partnerem 
gmina Zebrzydowice 
a  cílem projektu 

je  posílit environmentální povědomí 
a  podporu turistiky v  regionu. Projekt 

zahrnuje v partnerské polské obci insta-
laci výstavního pavilonu s interaktivním 
modelem čistírny odpadních vod, který 
umožní návštěvníkům získat hlubší po-
chopení procesů čištění vody, a  to  jak 
v  češtině, tak v  polštině. Pavilon bude 
sloužit jako edukační centrum pro růz-
né věkové skupiny, přičemž se  zde bu-
dou konat kurzy zaměřené na  přírodní 
a  turistické hodnoty oblasti podél řeky 
Petrůvky. V  rámci naší obce dojde k  in-
stalaci edukačních informačních tabu-
lí, které budou poskytovat informace 
o místní fauně a flóře. Projekt také pod-
poruje přeshraniční spolupráci a  zapo-
juje širokou veřejnost do  aktivit jako 
je  úklidová akce Přírodníček. Celkově 
projekt přispívá k ochraně přírody a roz-
voji turistické infrastruktury, čímž zvyšu-
je atraktivitu regionu pro návštěvníky.

Díky těmto projektům obec Petrovice 
u  Karviné nejenže zlepšuje svou infra-
strukturu a  životní prostředí, ale také 
posiluje mezinárodní spolupráci a  bez-
pečnost obyvatel. Tyto úspěchy jsou vý-
sledkem důkladného plánování a  efek-
tivního využití dostupných finančních 
zdrojů a  spolupráce s  partnery z  Česka 
i Polska.

Marian Lebiedzik
starosta obce

LETOŠNÍ ROK JE V NAŠÍ 
OBCI VE ZNAMENÍ STAVEB 

CHODNÍKŮ
Na  konci letošního roku budeme mít 
naši síť chodníku rozšířenou o  2,1 km, 
přičemž náklady na  jejich výstavbu 
představují částku 23 milionů korun. 
Tato investice přispěje k dalšímu výraz-
nému zvýšeni bezpečnosti na  území 
Petrovic u  Karviné, když celková délka 
chodníků na území naší obce bude bez-
mála 12 km.

Prvním z  realizovaných chodníků, který 
byl dokončen v  průběhu letních mě-
síců, byla první část chodníku v  délce 
1,7 km  od  obecního úřadu směrem 
na  Závadu. Tento chodník, vzhledem 

k frekvenci aut, které po dané komunika-
cí projíždějí, byl velmi žádoucí. Bohužel 
samotná jeho příprava byla z  celé řady 
důvodů komplikovaná vzhledem k  te-
rénu, ve  kterém je  chodník postaven, 
vlastnickým právům k  pozemkům, kte-
ré bylo zapotřebí vypořádat a  v  nepo-
slední řadě i s ohledem na rekonstrukci 
této komunikace, prováděnou Správou 
silnic Moravskoslezského kraje, a  také 
i  jeho finanční náročností, kde náklady 
představují částku přesahující 18 mili-
onů korun. Cílem této akce bylo vyřešit 
úsek komunikace, kde je největší zástav-
ba rodinných domů a  s  tím související 
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i frekvence zde se pohybujících chodců 
a potenciálně využívajících tento chod-
ník. Tento chodník tedy končí u kapličky 
na  hranici Závady a  Petrovic. Nyní, kdy 
již je zřejmé, jak v minulém roce prove-
dena rekonstrukce komunikace změnila 
její průběh (zřízené nové výhybny), bylo 
přistoupeno k  zahájení projektových 
příprav na  výstavbu další části chodní-
ku, která by končila na křižovatce Gory. 

Realizací zbývající části chodníku v dél-
ce cca 550 m dojde k úplnému chodní-
kovému propojení Závady s  ostatními 
částmi Petrovic.

Stavba dalších dvou chodníků byla 
či  bude zahájená v  průběhu letních 
měsíců. Konkrétně se  jedná o  chybějí-
cí úsek o  délce cca 90 metrů v  Dolních 
Marklovicích před sídlem firmy 

společnosti EXA. Druhý chodník bude 
vybudován v blízkosti nově opraveného 
viaduktu u nádraží a povede od bývalé 
prodejny U  Libuše směrem na Tyčonku, 
kde bude ukončen u křižovatky směřují-
cí k zástavbě v lokalitě nad nádražím. 

Petr Topolčan
Obecní úřad Petrovice u Karviné

BOHUMÍNSKO TVOŘÍME SPOLEČNĚ
Projekt „ROZŠÍŘENÍ HŘBITOVA 
V  PETROVICÍCH U  KARVINÉ“ byl rea-
lizován v  rámci Strategie Komunitně 
vedeného místního rozvoje Místní 
akční skupiny Bohumínsko na  období 

2021–2027. Jedná se  o  ucelený rozvo-
jový dokument vztahující se  na  území 
působnosti sedmi obcí MAS – Bohumín, 
Dětmarovice, Dolní Lutyně, Doubrava, 
Petrovice u Karviné, Petřvald, Rychvald. 

Tato strategie cílí na: 
	z zvyšování kvality života v území 

a rozvoj obcí, 

	z ochranu, zvyšování kvality a udrži-
telné životní prostředí, 

	z konkurenceschopnost regionální 
ekonomiky a hospodářství. 

CLLD – komunitně vedený místní roz-
voj, realizuje Místní akční skupina 
Bohumínsko, z.s. 

Více o činnosti MAS Bohumínsko najdete 
na  www.masbohuminsko.cz  a  FB  MAS 
Bohumínsko. 

 Jana Mikulová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

POMÁHÁME REGIONU – SPOLEČNĚ ROZVÍJÍME 
NÁPADY, SPOLEČNĚ MĚNÍME NAŠE OKOLÍ 

Tento projekt byl realizován s podporou 
Místní akční skupiny Bohumínsko, z.s., 
která dlouhodobě propojuje obce, ne-
ziskové organizace, školy, podnikatele 
i  obyvatele se  zdroji a  příležitostmi, jak 
zlepšovat život v našem regionu. 

Díky tomu v  regionu vznikají konkrétní 
věci: 

	z zmodernizované školy, 
	z upravená veřejná prostranství, 
	z podpora podnikání a zemědělství, 
	z investice do péče o krajinu, 
	z komunitní a kulturní aktivity – 

a mnoho dalšího. 

MAS Bohumínsko působí v  těch-
to obcích: Bohumín, Dolní Lutyně, 
Dětmarovice, Doubrava, Petrovice 
u Karviné, Petřvald a Rychvald. 

Díky MAS Bohumínsko se  podaři-
lo uskutečnit i  náš projekt: „POŘÍZENÍ 
KOMUNÁLNÍ TECHNIKY PRO ÚČELY 
ÚDRŽBY VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ“.

Více informací naleznete na  www.ma-
sbohuminsko.cz a FB MAS Bohumínsko. 

 Jana Mikulová
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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MEZINÁRODNÍ CIRKUSIÁDA V PETROVICÍCH
V  týdnu od  14. do  18. července 2025 
se  Kulturní centrum v  Petrovicích 
u Karviné proměnilo v jedno velké cirku-
sové šapitó. Letní příměstský tábor s ná-
zvem Cirkusiáda přivítal celkem 35 dětí 
– 20 z Česka a 15 z Polska – které zažily 
nezapomenutelné dny plné pohybu, zá-
bavy, tvoření a mezinárodního setkává-
ní. Celým týdnem děti provázeli usmě-
vaví klauni a animátoři z Českého Těšína 
a Mexika, kteří jim předávali své cirkuso-
vé umění. Každý den byl nabitý pestrým 
programem – děti si vyzkoušely žonglo-
vání s míčky, workshopy s obručí, točení 
s poi i základy akrobacie a stojek. Velký 
ohlas měly také tanečně-pohybové con-
temporary workshopy nebo tvarování 
balónků. Kromě cirkusových dovedností 
nechyběl ani celodenní výlet do Dream 

Parku Ochaby a  doprovodný program 
vedený česko-polsky mluvícími vedou-
cími, kteří s dětmi tvořili barevné cirku-
sové masky, pořádali nejrůznější soutě-
že, týmové hry nebo se účastnili ukázky 
připravené petrovickými kynology. Díky 
jazykové pestrosti měly děti jedineč-
nou příležitost navázat nová přátelství 
a zároveň se navzájem učit porozumění 
mezi kulturami.

Letní příměstský tábor pro děti byl 
spolufinancován z  fondů Evropské 
unie v  rámci programu Interreg Česko 
– Polsko 2021-2027 v  rámci projek-
tu Sousedská setkání napříč genera-
cemi / Spotkania sąsiedzkie między 
pokoleniami.

 Eva Gawlasová 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

TANEC NÁS SPOJIL A BYLO TO SUPER
O  víkendu 14. – 15. června jsme 
v  Godowě zakončili náš společný pro-
jekt Tanec bez hranic / Taniec bez gra-
nic – a  byl to  opravdu výjimečný záži-
tek. Spojili jsme síly s  polskou taneční 
skupinou ANAVA z  Godowa a  společně 
s  našimi Petrovickými panenkami jsme 
prožili krásné týdny plné tance, pohybu 
a hlavně radosti.

Děti se  toho spoustu naučily – nové 
choreografie, nové taneční styly, ale 
hlavně si  odnesly přátelství, která pře-
kročila jazyk i hranice. Bylo skvělé sledo-
vat, jak se mezi nimi vytváří opravdové 
pouto, i  když si  zpočátku třeba úplně 
nerozuměly.

Společně zvládly celkem 18 víken-
dových tréninků. Deset v  Petrovicích 
u  Karviné, osm v  Godowě. A  všechna 
ta  dřina a  tréninky se  zúročily při dvou 

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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krásných vystoupeních. První proběhlo 
v Petrovicích u Karviné na Jarním setkání 
seniorů, kde vystupující děti doprovodil 
dechový orchestr z Gołkowic. Druhé vy-
stoupení se  uskutečnilo v  Gołkowicích 
a bylo zároveň slavnostním zakončením 
celého projektu.

Pro děti to  byl opravdu silný zážitek. 
Získaly nejen nové zkušenosti, ale 
i  motivaci do  dalších společných akcí. 
Už teď víme, že tohle nebylo naposledy. 
Společně plánují další setkání a vystou-
pení, protože tato spolupráce má smysl 
a obrovský potenciál.

Projekt Tanec bez hranic | Taniec bez 
granic je spolufinancován z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj prostřednic-
tvím Euroregionu Těšínské Slezsko.

Díky všem, kteří byli u toho, byl to krásný 
společný projekt, na který budou všich-
ni tanečníci a trenéři dlouho vzpomínat.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

TANCEM PROTI VŠEDNÍM DNŮM 
PŘIHLASTE SE DO TANEČNÍCH PRO DOSPĚLÉ

Obec Petrovice u Karviné zve všechny milov-
níky tance – začátečníky i  mírně pokročilé 
– na nový taneční kurz pro dospělé, který od-
startuje už v úterý 16. září 2025. Lekce se bu-
dou konat každý týden v úterý od 18.30 hodin 
ve velkém sále Kulturního centra.

Pod vedením zkušené lektorky Dagmar 
Brokešové se  ponoříte do  světa taneční ele-
gance a  ladnosti. Kurz je  ideální pro všechny 
věkové kategorie – ať už jste si zatím jen ťukali 
do rytmu doma v obýváku, nebo máte základ-
ní kroky už v malíčku, přijdete si na své.

CO VÁS ČEKÁ?
	z Celkem 10 lekcí – 9 výukových a 1 závěreč-

ná slavnostní lekce. Čeká vás spousta po-
hybu, hudby a možná i nová přátelství.

	z Cena kurzu je 1 000 Kč na osobu.
	z Kapacita je omezená, proto doporučujeme 

si své místo včas rezervovat.
	z Rezervace na  telefonu +420 607 515 986 

nebo e-mailem eva.gawlasova@petrovi-
ceuk.cz

Přijďte si zatančit, uvolnit se a užít si nezapo-
menutelné úterní večery. Těšíme se  na  vás 
na parketu!

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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NA KURZU NORDIC WALKINGU SENIOŘI 
PŘEKONÁVAJÍ VĚKOVÉ HRANICE

Ve  středu 19. června 2025 se  na  hřiš-
ti TJ  Inter Petrovice uskutečnila lekce 
Nordic Walkingu. Tato akce, určená seni-
orům z Petrovic u Karviné a partnerské 
obce Zebrzydowice, přilákala celkem 26 
účastníků. 

Pod odborným vedením lektorky paní 
Ireny Tomášikové si  účastníci osvojili 
základní techniku chůze s  trekingový-
mi holemi a  získali informace o  správ-
ném dýchání při fyzické aktivitě. Lekce 

probíhala v pomalém tempu s ohledem 
na individuální fyzické možnosti a zdra-
votní stav všech zúčastněných. I nejstar-
ší účastnice, které je  bezmála 100 let 
ukázala, že  chuť být aktivní, potkávat 
se  s  lidmi a  užívat si  života se  s  věkem 
rozhodně neztrácí.

 Senioři se  nyní mohou těšit na  pokra-
čování této aktivity. Příští setkání, které 
se  uskuteční v  září bude mít podobu 
procházky s  holemi přímo v  terénu 

v naší obci, kde si účastníci budou moci 
nově nabyté dovednosti prakticky 
vyzkoušet.

Akce byla spolufinancována z  fon-
dů Evropské unie v  rámci projektu 
„Sousedská setkání napříč genera-
cemi / Spotkania sąsiedzkie między 
pokoleniami“.

Adéla Topolčanová 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

SENIOŘI 
OBJEVOVALI 

KOUZLO 
OPAVSKA 

Ve čtvrtek 5. června se čeští a polští se-
nioři zúčastnili výletu s názvem Společně 
za  krásami regionu, během něhož po-
znávali zajímavá a  kulturně cenná mís-
ta opavského kraje. První zastávkou 
byl skanzen lidových tradic a  řemesel 
v  Bolaticích, kde se  seznámili s  každo-
denním životem našich předků a  obje-
vili tradiční řemesla a  zvyky, které jsou 
v  tomto regionu udržovány po  stale-
tí. Moderní expozice, výstava souvků 
a  ukázky experimentální archeologie 
umožnily nahlédnout do  minulosti 
a  rozšířit si  znalosti o  tamější kultuře 
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a historii. Poté cesta pokračovala na zá-
mek v  Kravařích, jehož historická archi-
tektura i atmosféra okouzlila nejednoho 
návštěvníka. Zaujala i  tehdy probíhající 
unikátní výstava kočárků pocházejících 
z  různých částí světa. Závěr výletu pa-
třil návštěvě Arboreta Nový Dvůr, kde 
si  senioři užili nejen krásu rozmanitých 
stromů, květin a  motýlů, ale zároveň 

si  odpočinuli v  klidném přírodním pro-
středí. Celý den byl velmi obohacující 
– účastníci poznávali kulturní dědictví, 
historické památky i přírodní krásy naše-
ho regionu a odnesli si spoustu příjem-
ných zážitků.

Výlet Společně za  krásami regionu byl 
spolufinancován z  fondů Evropské 

unie v  rámci programu Interreg Česko 
– Polsko 2021-2027 v  rámci projek-
tu Sousedská setkání napříč genera-
cemi / Spotkania sąsiedzkie między 
pokoleniami.

 Eva Gawlasová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

SETKÁNÍ V KC PETROVICE U KARVINÉ 
K UKONČENÍ PROJEKTU  

„POLSKO-ČESKÁ VĚDECKÁ CESTA“
Poslední setkání v  rámci projektu 
Polsko-česká vědecká cesta se  konalo 
10. června v KC Petrovice u Karviné.

Tento projekt je  financován z  prostřed-
ků Evropské unie. Díky tomu měli žáci 
příležitost se  seznámit se  zajímavostmi 
ze světa fyziky, biologie, Al  technologií, 
chemie a jiných vědních oborů.

Žáci z polské i české strany se sešli ve vel-
mi hojném počtu. Během tohoto setkání 
měli příležitost zhlédnout krátké filmy 
o obci Petrovice u Karviné a petrovické 

ZŠ. Formou prezentace z fotografií si při-
pomenuli všechna místa, která společně 
navštívili. Následně pak ve  skupinách 
skládali puzzle, zatančili si  a  zasoutěžili 
za  doprovodu hudby. Všechny aktivity 
vedly k tomu, aby si děti mezi sebou vy-
tvořily a  prohloubily vazby a  přátelství, 
která během společných setkání naváza-
ly. Pro žáky bylo také připraveno i malé 
občerstvení, aby se během aktivit mohli 
posilnit. Věřím, že  toto setkání nebylo 

poslední, a i v budoucnu se s kamarády 
z polské strany budeme setkávat.

Projekt spolufinancuje Evropská unie 
v rámci programu Interreg Česko-Polsko 
2021-2027 a  přispívá k  dlouhodobému 
upevnění sociální soudržnosti a  přátel-
ství mezi oběma zeměmi.

Kateřina Uhrová
ZŠ Petrovice

VÝLET DO ZOO
Ve středu 11. června se děti z marklovic-
ké školičky vydaly na dlouho očekávaný 
výlet do zoologické zahrady v Ostravě. 

Počasí nám nakonec přálo a  tak s  ba-
tůžky na  zádech a  úsměvy na  tvářích 
jsme nastoupili do autobusu a společně 
se vydali na cestu za exotickými zvířátky. 

Ještě než jsme vstoupili do areálu zoolo-
gické zahrady, se děti posílily svačinkou 
z  MŠ. Při vstupu nás ihned zaujali krás-
ní plameňáci, ovšem největší nadšení 
vzbudily opičky, lvi, zebry, sloni, žirafy 
a  hroši. Děti měly jedinečnou příleži-
tost si  tato zvířata prohlédnout z  blíz-
ka. Celou cestu po  ZOO nás prováděli 
překrásní pávi, kteří na  sebe neustále 
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upozorňovali svým 
hlasitým projevem. 
Nejzábavnější podí-
vaná na  nás čekala 
u  opiček, které nás 
rozesmály svými leg-
račními akrobatic-
kými kousky a  hrou 
na  honěnou. Krátká 
přestávka na doplně-
ní energie a  pokra-
čovalo se  v  putování 
dál. 

Celý den se nesl ve znamení poznávání, 
smíchu a  objevování. Děti se  do  školky 
vrátily plné dojmů a zážitků. Tento výlet 
byl nejen zábavný, ale i  velmi poučný. 

Dětem přiblížil nejen svět zvířat, ale také 
rozvíjel jejich zvídavost a  posiloval re-
spekt k přírodě. 

 Lucie Foltynová
 

NÁVŠTĚVA DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
V MŠ PETROVICE

V pondělí 16. června nás v MŠ Petrovice 
poctili návštěvou hasiči z jednotky dob-
rovolných hasičů Petrovice – Marklovice. 
Nejprve nám povídali s jakými situacemi 
se denně při své profesi potýkají a  jaké 
je jejich poslání. 

Připomněli nám také důležitost znalos-
ti telefonních čísel na  záchranné složky 
a také jak se chovat a co dělat, když jsme 
my nebo někdo blízký v ohrožení. 

Největší nadšení vyvolala ukáz-
ka hasičské výstroje a  vybavení 
hasičského auta. Děti se  ná-
sledně hasičským autem mohly 
projít a  vše důkladně prozkou-
mat. Hasiči se  s  námi rozloučili 
za  zvuku sirény a  spuštěného 
majáku.

Mockrát děkujeme za  příjem-
nou a poučnou návštěvu.

lic. Magdalena Kunzová

DĚTI, HURÁ PRÁZDNINY 
Školní rok nám tentokrát zas rychle 
utekl. V  MŠ  Dolní Marklovice se  po-
řád něco děje. Zahálka a  nuda u  nás 
nemá místo. Každoročně pořádáme 
nejednu zábavnou akci s  rodiči, téma-
tické dny i  výlety, divadelní představe-
ní, tvořivé soutěže, oslavy svátků. Rádi 

vystupujeme a  děláme tak radost rodi-
čům, maminkám, dokonce i  babičkám 
a  dědečkům i  z  DPS a  z  petrovického 
Svazu žen. Velkým překvapením byl 
letos pro nás nový skákací hrad, který 
nám ke  Dni dětí zasponzoroval tatínek 
Toníčka z  Maláčků. Pochvalu zaslouží 

i  rodiče, kteří jsou správnou partou 
a  nedílnou součástí života naší MŠ. Tak 
prázdniny si užívejte naplno a bezpečně 
a  budeme se  znovu těšit na  společné 
dny v novém školním roce. 

Antalova I., učitelka MŠ
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CO SE V PETROVICÍCH CHYSTÁ
	� 23. 8. LETNÍ KINO OBCE 

PETROVICE U KARVINÉ
	⭐ komedie Vyšehrad Dvje
	🕓 od 21.00 hodin, areál 
TS Lokomotiva

	� 30. 8. XXX. OBECNÍ 
SLAVNOST 

	⭐ odpoledne plné zábavy 
a kvalitní hudby 

	🕓 od 15.00, areál moto-
krosové kotliny Dolní 
Marklovice

	« VSTUPNÉ: 100 Kč v před-
prodeji, 150 Kč na místě

	� 1. 9. ABY ZÁDA 
NEBOLELA

	⭐ cvičení na zdravá záda 
pro veřejnost. Lektor: 
Ivana Pamroková

	🕓 každé pondělí od 17.00 
hodin

	🔘 Kulturní centrum

	� 2. 9. PIETNÍ AKCE 
K POLENLAGERU 41 

	⭐ Slavnostní akt připomí-
nající oběti pracovního 
tábora Polenlager 41

	🕓 Od 15.00 u pamětní-
ho kamene Zámeček 
Petrovice 

	� 6. 9. VII. ROČNÍK 
PETROVICKÝCH 
DOŽÍNEK 

	⭐ Zemědělci obce 
Petrovice u Karviné zvou 
na dožínky

	🕓 Slavnostní průvod 
od 14.00. Cíl akce 
v Prstné, areál Restaurace 
Na Růžku

	� 8. 9. JÓGA PRO SENIORY
	⭐ Cvičení pro seniory 
s instruktorkou Janou 
Kováříkovou. Kapacita 
je omezena. 

	👤 Rezervace u Adély 
Topolčanové na tel. č. 
+420 725 915 687

	⭐ Další cvičení: 6. 10. a 3. 11 

	� 11. 9. POJĎME 
SE SEZNÁMIT PŘI 
MUZICE

	⭐ akce určena pro ve-
řejnost. Polsko-české 
setkání pěveckých sborů 
v Bierach

	🕓 odjezd autobusem 
od Gminy Godów (čas 
bude upřesněn) 
 

	👤 Rezervace u Adély 
Topolčanové na tel. č. 
+420 725 915 687

	� 11. 9. VÝLET 
NA TROJMEZÍ 
A DO OBCE ČIERNE (SK)

	⭐ určeno pro seniory
	🕓 odjezd autobusem ze za-
stávky Střed (čas bude 
upřesněn)

	👤 Rezervace do 30. 8. u Evy 
Gawlasové na tel č.  
+420 558 848 038

	� 12. 9. KOUZELNÝ DEN 
GENERACÍ

	⭐ Zábavný den pro celou 
rodinu. Součástí pro-
gramu bude slavnostní 
otevření a uvedení 
do provozu Dětského 
a dopravního hřiště 
a Adrenalin parku. 

	🕓 Od 16.00 hodin, are-
ál nově postavené-
ho Dětského hřiště 
a Adrenalin parku

	🕓 Od 20.00 Letní kino, film 
Léto s Evženem - ZDARMA 
 

	� 13. 9. PETROVICKÉ 
JABLKOBRANÍ 

	🔘 ICM Petrovice u Karviné 
	🕓 od 15.30 hodin, areál 
zahrady kavárny Rotigel

	� 14. 9. OCALIĆ OD NIE-
PAMIĘCI – ZACHRAŇTE 
PŘED ZAPOMNĚNÍM

	⭐ výstava v Zebrzydowicích
	⭐ další informace na všech 
informačních kanálech 
obce

	� 16. 9. TANEČNÍ KURZ 
PRO DOSPĚLÉ – PRVNÍ 
LEKCE

	🕓 každé úterý od 18.30 
hodin, Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné. 
Lektor: Dagmar 
Brokešová 

	« Cena kurzovného činí 
1 000 Kč za 10 lekcí 

	👤 Rezervace u Evy 
Gawlasové na tel č.  
+420 558 848 038

	� 18. 9. – 23. 9. 
WORKSHOP MALOVÁNÍ 
PRO DOSPĚLÉ

	⭐ pod vedením malířů, kteří 
se účastní mezinárodního 

SLAVNOSTNÍ 
ROZLOUČENÍ 
S DEVÁŤÁKY 

V KULTURNÍM CENTRU 
Dne 26. června se v poledne v našem Kulturním centru usku-
tečnilo slavnostní předávání vysvědčení vycházejícím žákům 
základní školy. Bylo to významné loučení s  našimi deváťáky, 
kteří úspěšně uzavřeli jednu důležitou kapitolu svého živo-
ta. Za obec Petrovice u  Karviné popřál žákům mnoho štěstí 
a  úspěchů do budoucího studia i  života pan starosta Marian 
Lebiedzik. Při této příležitosti jim předal také malý dárek jako 
poděkování a vzpomínku na jejich školní léta strávená v naší 
obci. Všem deváťákům přejeme krásné prázdniny a hodně štěs-
tí na jejich nové životní cestě.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Malířského plenéru orga-
nizovaného při příleži-
tosti 30. výročí podpisu 
Dohody o spolupráci 
mezi obcemi Petrovice 
u Karviné a Godów.

	🕓 Lekce proběhnou 
v pracovní dny od 16.00 
do 20.00, o víkendu 
od 8.00 do 12.00

	👤 Přihlášky do 5. 9. 2025. 
Rezervace u Martiny 
Jančíkové na tel č.  
+420 725 029 241 

	� 18. 9. NORDIC WALKING, 
PROMÍTÁNÍ LETNÍHO 
KINA 

	⭐ Odpolední procházka 
obcí pro seniory zakon-
čená promítáním letního 
kina

	👤 Počet holí je omezen. 
Rezervace u Adély 
Topolčanové na tel. č. 
+420 725 915 687

	🕓 Od 20.00 Letní kino, film 
Ženy v běhu – ZDARMA

	� 20. 9. DZIEŃ SENIORA 
	⭐ taneční zábava pro 

seniory v Zebrzydowicích
	⭐ další informace na všech 
informačních kanálech 
obce

	� 21. 9. ŚWIĘTO WINA, 
MIODU I SERA

	⭐ akce pro veřejnost 
v Zebrzydowicích

	⭐ další informace na všech 
informačních kanálech 
obce

	� 22. 9. PILATES PRO 
SENIORY 

	⭐ Cvičení pro seniory 
s instruktorkou Zuzanou 
Kolebačovou

	👤 Kapacita je omezena. 
Rezervace u Adély 
Topolčanové na tel. č. 
+420 725 915 687

	⭐ Další cvičení: 20. 10. 
a 24. 11.

	� 24.–25. 9.2025 
WSPÓLNA DWUDNIO-
WA WYCIECZKA 

	⭐ do města Żywiec, určena 
pro seniory

	⭐ další informace na všech 

informačních kanálech 
obce

	� 2. 10. VÝLET PRO 
SENIORY: HISTORICKÉ 
VYJÍŽĎKY PO OKOLÍ 

	🕓 Výlet za historií našeho 
regionu 

	👤 Kapacita je omezena. 
Rezervujte si své místo 
u Evy Gawlasové na tel č. 
+420 558 848 038

	� 9. 10. DIVADLO - HRA 
KOGUT W ROSOLE 

	⭐ Představení Těšínského 
divadla je divadelní verzí 
britského filmového hitu 
Do naha

	⭐ další informace na všech 
informačních kanálech 
obce

	� 16. 10. SENIOR CUP 
	⭐ turnaj v bowlingu pro 
seniory

	⭐ další informace na všech 
informačních kanálech 
obce

	� 22. 10 KINOKAVÁRNA 
	⭐ Film Jak se nám to mohlo 
stát? 

	🔘 Kulturní centrum, 
od 18.00 hodin

	� 23. 10. RUKODĚLNÉ 
DÍLNY – DRÁTOVÁNÍ 

	👤 Rezervujte si své místo 
u Adély Topolčanové 
na tel. č.  725  915 687. 

	🔘 Od 16.00 hodin, Kulturní 
centrum Petrovice 
u Karviné

	� 31. 10. HALLOWEENSKÁ 
PARTY PRO DĚTI 

	⭐ zábavné odpoledne pro 
děti

	👤 Rezervace míst u Evy 
Gawlasové na tel č. +420 
558 848 038

	🔘 Kulturní centrum 
Petrovice u Karviné, 
od 15.00 hodin

Změna programu vyhrazena. 
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SENIOŘI Z PETROVIC OBJEVOVALI KRÁSY 
VELEHRADU A MODRÉ

Dnešní aktivní senioři si  umí svůj čas 
užít opravdu naplno. Důkazem toho 
je i nedávný výlet Klubu důchodců obce 
Petrovice u  Karviné, kterého se  zúčast-
nilo celkem 46 členů. Cílem jejich cesty 
byl Velehrad a  okolní zajímavosti, které 
nabízejí jak kulturní, tak přírodovědné 
zážitky.

První zastávkou byla komentovaná pro-
hlídka poutního místa Velehrad, které 

patří k  nejvýznamnějším církevním lo-
kalitám v České republice. Senioři se bě-
hem výkladu dozvěděli mnoho zajíma-
vých informací o  historii tohoto místa, 
o  svatých Cyrilu a  Metodějovi, a  mohli 
si  prohlédnout impozantní baziliku 
Nanebevzetí Panny Marie a  sv. Cyrila 
a Metoděje.

Poté se  výprava přesunula do  archeo-
parku v  Modré, kde probíhala další ko-
mentovaná prohlídka. Účastníci se  zde 
přenesli do období Velké Moravy, mohli 
si  prohlédnout rekonstrukce dobových 
obydlí a  poznat způsob života tehdej-
ších obyvatel. Průvodci zaujali nejen 
výkladem, ale také ukázkami tradičních 
řemesel a vybavení.

Po  této části programu následovala in-
dividuální návštěva areálu Živá voda, 
kterou si  senioři procházeli vlastním 
tempem. Největším lákadlem byla pod-
vodní expozice s tunelem, odkud mohli 
zblízka pozorovat největší sladkovodní 
ryby jako jsou sumci, štiky nebo jeseteři. 
Kdo měl chuť a sílu, vydal se  i na nauč-
nou stezku věnovanou praturům, která 
vede malebnou přírodou a  umožňuje 
pozorovat tato vzácná zvířata z  bez-
pečné vzdálenosti. Stezka je  doplněna 

informačními tabulemi, které přibližují 
historii a význam tohoto druhu.

Závěr dne patřil zasloužené dvouho-
dinové pauze na  oběd a  občerstvení, 
kterou si senioři užili v klidném prostře-
dí areálu. Mohli posedět, odpočinout 
si  a  v  příjemné atmosféře sdílet dojmy 
z celého výletu.

Organizátorům patří velké poděkování 
za  pečlivě připravený program a  hlad-
ký průběh celého dne. Všichni účastníci 
se  shodli, že  takové výlety jsou příjem-
ným zpestřením volného času a už nyní 
se těší na další společné zážitky.

Alena Drobná a Jiřina Roubalová
Klub důchodců

ČESKÝ SVAZ ŽEN - POZNÁVÁME ČESKO
28. června naše organizace pořádala 
zájezd do  Holešova a  Lešné u  Zlína.. 
Přiznám se, když jsem poprvé slyšela 
Holešov, tak mi  to  skoro nic neříkalo. 
Člověk se mýlí a má si najít informace. 

Holešov je  nádherné jedenáctitisícové 
město se  spoustou památek, kterým 
vévodí raně barokní holešovský zámek 
s  nádhernou francouzskou zahradou. 
My  jsme nejdřív navštívili Šachovou sy-
nagogu z  roku 1560, která nyní slouží 
k  účelům muzejním. Dochování této 
stavby pomohly rozdíly v přístupu k ná-
boženství. Scházeli se  tam ortodoxní 
vyznavači, a  jelikož s  nimi nesouhlasili 
mladší a  pokrokovější, tak došlo k  vý-
stavbě nové synagogy, která byla více 
navštěvována, a  po  při příchodu nacis-
tických vojsk rozstřílena. 

Náš další cíl byl trojlodní barokní kostel 
Nanebevzetí Panny Marie. Jejíž domi-
nantou je  černá kaple, jedinečné umě-
lecké dílo nevyčíslitelné hodnoty, kterou 

proslavila výzdoba sochaře Gottfrieda 
Fritsche (1706–1750). My jsme měli pro-
hlídku kostela s průvodcem, takže jsme 
si  ji  opravdu užívali. Doporučujeme. 
Holešov nabízí i  spoustu dalších pa-
mátek. Cestou ke  kostelu Nanebevzetí 
Panny Marie jsme prošli kolem kostela 
sv. Anny náměstím sv. Anny k masných 
krámům.

V  Holešově se  28. června sjeli cyk-
listé z  celého okolí, aby se  zúčastnili 
Bikemaratonu Drásal v  rámci seriálu 
Kolo pro život. Okolí, tak to myslím oprav-
du široké okolí. Od profi cyklistů po ro-
diny s dětmi, prostě město žilo a dýcha-
lo cyklo. Cestou k  zámku jsme uhýbali 
cyklistům a  žasli, že  mají startovní čísla 
přes 4000. Byli jsme trošku zklamaní, 

SPOLKY
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že  registrace startujících byla v  zámec-
kém parku. Proto jsme museli oželet po-
hled na  fontány a  procházku po  parku. 
Kromě organizačního štábu byly všude 
stánky, aby se  zajistilo občerstvení pro 
všechny žíznivé a hladové. Někteří z nás 
si prohlídli zámek a zbytek náměstí, dali 
kafíčko apod.

Po prohlídce Holešova jsme pokračovali 
směr Lešná. Domluvili jsme se  na  času 
odjezdu a  každý si  mohl vybrat co  dál. 
Možností přehršel. 

Nádherný zámek Lešná, který patří k nej-
mladším na Moravě a již v 19. století byl 
vybaven všemi vymoženostmi své doby 
jako je  vodovod, domácí telefon, toa-
lety, ústřední topení apod. Pohodička 
k bydlení. Krásné prostředí, pohodlíčko. 
Líbilo by se mi to.

ZOO Lešná, procházíte se v zeleni a ob-
jevujete nádherné exempláře zvířat. 
Nebudu vypočítávat, co  všechno mů-
žete vidět, jenom se  zmíním o  raritě, 
že ZOO Lešná se v červnu podařil první 
odchov tukanů obrovských. Gratulace! 
Nu, a  nemůžu opomenout pavilón 

s  rozzářenýma dětskýma očima – pavi-
lón rejnoků. Při vstupu si  musíte umýt 
ruce a  pak je  můžete hladit a  dokonce 
krmit (krmení se  musí koupit, žádná 
houska nebo chlebíček).

Doba pokročila, nasedáme do autobusu 
a jedeme domů. 

Děkujeme paní Pavle Šotolové, že  nám 
připravila nádherný program zájezdu. 

Děkujeme panu Wawrzyczkovi za  bez-
pečnou jízdu a  všem účastníkům 
za skvělou pohodu během zájezdu.

Neseďte doma, jeďte s námi

Anna Kubačková

ROK SE SEŠEL S ROKEM...
...a  my  opět vyrážíme. Kdo? Kam? 
My  ženy, členky základní organiza-
ce Českého svazu žen v  Petrovicích 
u  Karviné. Naším cílem je  opět Lomná, 
tentokrát Horní Lomná, horský hotel 
Excelsior. Hotel na úbočí hory s panora-
matickým výhledem, který se táhne přes 
údolí až  ke  štítům Beskyd. Ubytování 
máme zajištěno v  nově vybudovaných 
chatkách, které nám poskytují dostateč-
né soukromí a útulnost v  interiéru hor-
ského stylu.

Cílem našeho třídenního výjezdu 
je zhodnotit činnost organizace za prv-
ní pololetí. Úspěšnost plesu a  členské 
schůze, soutěže v  bowlingu, v  květnu 
setkání a přání našim seniorkám ke Dni 
matek, v červnu dětem v rámci radová-
nek jsme zpříjemnili odpoledne projíž-
ďkou na koních. Taky jsme po večerech 
prodiskutovaly další akce, které nás če-
kají ve  druhém pololetí, jako Gulášfest, 
společné vaření s  kobietami z  Polska, 
vánoční výstava a  další drobná činnost 
naší organizace. 

Počasí nám přálo, a  tak jsme v  rám-
ci pobytu při procházce nasávali vůni 
lesa a  přírodu s  bohatou historií. Místa, 
kde se  kdysi pásly ovce, kozy a  krávy, 
místa která poskytovala bídnou obživu 
goralům, pastevcům... Některým člen-
kám stačila kratší procházka a  pose-
děly u  kávy na  hotelu Grůň v  Mostech 
u Jablunkova, zdatnější vyrazily na horu 
Gírová, jež se dříve nazývala Jírová a pa-
třila k  nejbohatším loveckým revírům 
ještě v dobách, kdy náležela ke statkům 
Knížecí komory těšínské. Nejdříve zde 
byla postavena první salaš, pak útulna 
a  po  získání povolení pro stavbu byla 

postavena chata, která je v provozu do-
dnes. Najdete zde restauraci, ubytování, 
zkrátka ideální místo pro výlet.

Tři dny utekly jako voda a „sláva nazdar 
výletu, nezmokly jsme a  jsme zpět 
v Petrovicích...“

...a malý citát závěrem... „Každý není po-
volán k tomu, aby v životě dokázal velké 
věci, ale všichni můžeme dělat drobné 
věci s velkou láskou.“ (Petr Nazarov)

účastnice akce Jaroslava Owczarzová

 MISTROVSTVÍ ČR V MOTOKROSU
V  neděli 3. srpna 2025 se  v  Petrovicích 
u  Karviné uskutečnil 48. ročník závo-
du mistrovství České republiky v  mo-
tokrosu. Jako každý rok dorazila celá 

česká motokrosová špička, doplněná 
o závodníky ze zahraničí. Bohužel počasí 
pořadatelům moc nepřálo a noční déšť 
místní trať dost promáčel. Proto ráno 

na  jezdce, kterých se přihlásilo 120, če-
kaly dost náročné podmínky. Jako ob-
vykle se závodilo ve čtyřech kategoriích, 
a to 85 ccm, Veterán, MX2, MX1. Během 
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ranních tréninků a  kvalifikací začínala 
trať osychat a všichni se těšili na odpole-
dní závodní jízdy.

Do první závodní jízdy ještě před pole-
dnem odstartovali nejmladší závodníci 
na motocyklech do 85 ccm. Avšak už bě-
hem jejich jízdy opět přišel vydatný déšť 
a  mladým talentům jízdu dost znepří-
jemnil. Nakonec jako první cílem s  vel-
kým náskokem projel slovenský závod-
ník Maxim Zimmerman, druhý Vojtěch 
Kuthan a třetí Adam Kadeřábek.

Déšť neustal a pokračoval celou polední 
pauzu, po které na řadu přišla třída MX2, 
kde se na start i přes extrémní podmín-
ky postavilo hned 37 závodníků. Hned 

po startu bylo těžké poznat, kdo je kdo, 
ale pro diváky to  byla pěkná podívaná. 
I  přes nepříznivé počasí dorazilo téměř 
2000 fanoušků. Pořadí se pořád míchalo 
a až do cíle si nikdo svou pozicí nemohl 
být jistý, protože v  těchto podmínkách 
je  udělat chybu snadné. Vítězství si  vy-
jel opět slovenský zástupce Jaroslav 
Katriňák, druhý Martin Venhoda a  třetí 
Tomáš Pikart.

Déšť ustal, ale trať byla opravdu nároč-
ná, a  proto bylo rozhodnuto o  zrušení 
první jízdy třídy Veterán a  využití času 
na úpravu trati.

Po  přestávce následovala královská tří-
da MX1. Zde se  na  blátivé trati nejvíce 

dařilo českému zástupci Martinu Krčovi, 
druhý dojel Tomáš Kohút a na třetí mís-
to se po stíhací jízdě z posledního místa 
kvůli pádu na startu propracoval Jakub 
Terešák.

Po prvních jízdách proběhlo zasedání ře-
ditelství závodu a porada s jezdci, na kte-
ré bylo rozhodnuto o  zrušení druhých 
jízd kvůli bezpečnosti jezdců. Děkujeme 
obci Petrovice u Karviné za podporu při 
pořádání těchto závodů.

Rostislav Křevký
AMK Petrovice u Karviné

PETROVICKÁ FLORBALOVÁ MLÁDEŽ 
MÁ ZA SEBOU ÚSPĚŠNOU SEZÓNU

Mládežníci Z.F.K. Petrovice mají za  se-
bou vydařenou sezónu 2024/2025, která 
přinesla mnoho krásných sportovních 
zážitků i skvělých výsledků.

Sezóna odstartovala už na konci letních 
prázdnin příměstským kempem, které-
ho se kromě starších kategorií zúčastnili 
také nejmladší hráči z  přípravky. Velký 
zájem o  florbal potvrdil i  nábor v  prv-
ních třídách, kde se přihlásilo více než 20 
nových členů.

Tréninky probíhaly dvakrát týdně 
v  hale v  Petrovicích a  také v  tělocvičně 
ZŠ Marklovice, kde trénovali především 
hráči přípravky a elévů. Hráči měli mož-
nost rozvíjet své dovednosti i na speciál-
ních trénincích v karvinském sportovním 
areálu Kovona. Starší žáci, dorostenci 
a  junioři se navíc věnovali kondiční pří-
pravě v marklovické tělocvičně a ti nej-
pilnější se zapojovali i do tréninků star-
ších kategorií.

GOTHIA CUP 2025
Velkým zážitkem byl pro mladší žáky 
start na  největším mládežnickém flor-
balovém turnaji na světě – Gothia Cupu 
ve  švédském Göteborgu. Tým dokázal 
postoupit do  druhého kola play-off, 
kde však nestačil na  pražské Pantery. 
Přesto jde o  jeden z  historicky nejlep-
ších výkonů Petrovic na  tomto turnaji. 
Hráči například vyhráli přípravný zápas 
proti silnému pražskému týmu, remizo-
vali se  švédským Malmhaugem, který 
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se dostal až do finále, a ve skupině po-
razili favorizovaný pražský Olymp. V prv-
ním kole play-off pak suverénně přehráli 
švédský Landvetter, když už v poločase 
vedli 6:0. Mladí florbalisté tak ukáza-
li, že  rozhodně na  mezinárodní scéně 
ostudu nedělají.

ÚSPĚCHY PŘÍPRAVKY, 
ELÉVŮ A MLADŠÍCH ŽÁKŮ
Hlavním cílem práce s  mládeží 
v Petrovicích je vzbudit v dětech radost 
ze  sportu a  podpořit jejich všestran-
ný pohybový rozvoj. O  to  cennější je, 
že se tato filozofie odráží i ve výsledcích. 
Kategorie přípravky, elévů a  mladších 
žáků si  z  turnajů pravidelně odvážely 

umístění do  třetího místa, přičemž 
přípravce a  mladším žákům se  poda-
řilo několikrát turnaj dokonce vyhrát – 
a  to  i  proti silné konkurenci největších 
regionálních klubů.

Největším úspěchem přípravky pak 
bylo senzační třetí místo na mezinárod-
ním turnaji Ostravské hry, což se  v  his-
torii oddílu dosud nikomu nepodařilo. 
Velkým přínosem byli i  zkušení hráči, 
kteří už  měli za  sebou alespoň jednu 
sezónu a  mladším spoluhráčům byli 
oporou i  vzorem. Díky propojení zku-
šeností a  nadšení nováčků se  podařilo 
vytvořit silné kolektivy, které držely při 
sobě i mimo hřiště.

STARŠÍ ŽÁCI, 
DOROSTENCI A JUNIOŘI
Starší žáci vstupovali do sezóny bez vel-
kých ambicí. Tým byl z  poloviny složen 
z  mladších žáků, kteří sbírali zkušenos-
ti proti fyzicky vyspělejším soupeřům. 
Přesto se  ukázalo, že  týmový duch 
a  píle přinášejí ovoce – kluci vybojova-
li v  Moravskoslezské soutěži skvělé 2. 
místo, když za  sebou nechali i  tradičně 
silné soupeře jako MVIL Ostrava, Bílovec, 
Hlučín nebo Opavu.

Dorostenci po  loňském druhém místě 
nastupovali letos ve 3. lize s cílem stabili-
zovat sestavu, jelikož někteří klíčoví hrá-
či odešli do juniorky. Nakonec obsadili 8. 
místo, což odpovídá reálnému průběhu 
sezóny, i když při troše štěstí mohli kluci 
sahat i o pár příček výš.

Junioři letos hráli 2. ligu s  cílem sbírat 
zkušenosti na  vysoké úrovni a  připravit 
se  na  případné zapojení do  mužského 
A-týmu. Tempo soutěže i kvalita soupe-
řů byly náročné, ale tým se postupně se-
hrával a v závěru sezóny sehrál vyrovna-
né zápasy i s favority soutěže. Některým 
hráčům se pak otevřely dveře k prvním 
startům za A-tým mužů.

Celkově tak lze sezónu hodnotit jako vel-
mi povedenou. Všechny týmy si zaslouží 
pochvalu za  bojovnost, nadšení, píli 
i  výkonnostní růst. Velkým úspěchem 
jsou také výsledky na  turnajích, včetně 
historického bronzu z  Ostravských her. 
Děkujeme všem fanouškům a  rodičům 
za podporu a těšíme se na další florbalo-
vé úspěchy v příští sezóně.

Radek Adamczyk

REPREZENTACE OBCE V CHORVATSKU 
Ve  dnech 30. května až  2. června 2025 
fotbalový tým Old Boys Inter Petrovice 
reprezentoval naší obec Petrovice 
u Karviné v námi oblíbeném Chorvatsku. 
Sehrál v  neděli 1. června v  městečku 
Biograd na  Moru přátelské mezistátní 
utkání s výběrem fotbalových veteránů 
z  celé oblasti Zadaru. Náš soupeř na-
stoupil s  několika legionáři ve  značně 
omlazené sestavě, kdy jejich nejstarší 
hráč dělal trenéra a  v  našem mužstvu 
by  se  považoval skoro za  benjamínka. 
Kvalita soupeře a  věkový průměr byly 
nad naše síly a  proto jsme prohráli do-
cela výrazně. I přesto jsme na hřišti ne-
chali všechno a  bojovali až  do  konce 
a  vstřelili i  čestnou branku. Naše cesta 
do Chorvatska je pokračováním tradice 
mezistátních přátelských utkání pořá-
daných buď u  nás v  Petrovicích, nebo 
našich výjezdů za soupeři na Slovensko, 
do  Polska nebo na  Kypr. Za  Old Boys 
Inter Petrovice se  celkem zúčastnilo 
sedmnáct aktivních hráčů a  tři fanouš-
ci, kteří se  svými hudebními nástroji 
udělali k  utkání bouřlivou kulisu. Patří 

jim za  to  poděkování od  celého týmu. 
Kromě fotbalových povinností si  celý 
tým utužil kolektiv a  prohloubil přátel-
ské vazby s  kamarády z  chorvatského 
mužstva. Ve městě Biograd na Moru, kde 
jsme byli ubytováni, jsme rozebírali naše 
výsledky na hřišti i mimo něj a přemýš-
leli o soupeři pro příští mezistátní zápas. 
Pro nás není výsledek to  nejdůležitější, 
ale vůle zahrát si fotbal, nezranit se a užít 
si utkání i následné volnočasové aktivity 
s  kamarády z  fotbalového týmu. Věřím, 
že  celý výjezd do  Chorvatska byl pro 
většinu z  nás opět nezapomenutelným 

zážitkem, na  který budeme dlouho 
vzpomínat. Rád bych za  všechny zú-
častněné poděkoval všem našim spon-
zorům, organizátorům a  klubu Inter 
Petrovice, kde se  pravidelně na  fot-
balová utkání připravujeme. Doufám, 
že  v  blízké budoucnosti budeme infor-
movat o další podobné akci z jiné země, 
kde budeme opět vzorně reprezentovat 
naší obec Petrovice u Karviné.

Ing. Radim Heczko
fotodokumentace:  Ing. Jaroslav Dvořák
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SETKÁNÍ OLD BOYS 
TJ INTERNACIONÁL PETROVICE U KARVINÉ 

V sobotu 7. června 2025 se v areálu TJ Internacionál Petrovice 
u Karviné uskutečnilo po letech setkání bývalých fotbalistů 
–  Old Boys. Akce se nesla v  duchu přátelského posezení, 
vzpomínek na fotbalové roky 70. a 80. let, kdy klub zažíval 
úspěšné období.

Sešlo se 21 hráčů a trenér Jan Němec, kteří si společně užili 
příjemné odpoledne plné občerstvení, hudby, zpěvu a přá-
telských rozhovorů. Nechyběla ani hra na kytaru, která do-
dala setkání tu správnou atmosféru. Všichni účastníci se 
s radostí ponořili do vzpomínek na společné zážitky z hřiště 
i mimo něj.

Na závěr bychom chtěli  poděkovat výboru TJ  za zajištění 
občerstvení a  celkové organizační zázemí, které přispělo 
k hladkému průběhu akce. Setkání bylo důkazem, že přátel-
ství a sportovní duch přetrvávají i po letech. Jiří Helvín

MEMORIÁL JANA A PETRA HAASŮ
V  sobotu 19. července 2025 se  v  areá-
lu TS  Lokomotiva Petrovice uskutečnil 
fotbalový turnaj mužů Memoriál Jana 
a  Petra Haasů, který se  konal již po  čtr-
nácté a letos po tříleté odmlce. Na turnaj 
přijaly naše pozvání celky FK Darkovičky, 
FK  Slovan Záblatí a  ze  sousedního 
Polska KS  27 Goƚkowice. Tato muž-
stva samozřejmě doplnil domácí tým 
TS  Lokomotiva Petrovice. Hrálo se, 
co se hrací doby týče, na 2x30 minut ka-
ždé utkání. Úvodní utkání obstaral do-
mácí tým Lokomotivy proti Goƚkowicím. 
Goƚkowice jako první prolomily bezbran-
kový stav a dostaly se do vedení, v prů-
běhu druhé půle, po gólu ze značky po-
kutového kopu, který proměnil Domina. 
Našemu týmu se  podařilo vyrovnat 
skóre až  v  nastavení druhého dějství, 
po  brance Adamiece a  poslat tak utká-
ní do penaltového rozstřelu. V něm byli 
úspěšnější hosté z Polska, kteří jej ovlád-
li poměrem 4:2 a  postoupili do  finále. 

Jejich finálový soupeř vzešel z druhého 
utkání, v němž se střetlo Záblatí s favo-
rizovanými Darkovičkami. Darkovičky 
po  výsledku 3:1 postoupily do  finále. 
Následující utkání o  třetí místo nabídlo 
souboj poražených mezi TS Lokomotiva 
a  FK  Slovan Záblatí. Bronzovou příčku 
nakonec urval náš domácí tým, když 
porazil svého soupeře 2:0 po  brankách 
Adamiece a  Urbana z  penalty. Poté již 
nastal čas na vrchol celého turnaje – fi-
nálový zápas mezi FK Darkovičky a KS 27 
Goƚkowice. Darkovičky neponechaly 
nic náhodě, po  celý zápas kontrolovaly 
hru a  zvítězily zaslouženě 3:1. Velkou 
měrou k tomu přispěl dvougólový stře-
lec Moravec. Darkovičky se  tak staly 
vítězem turnaje a  potvrdily roli favori-
ta, jakožto nejvýše postaveného týmu 
v  hierarchii soutěží (účastník krajského 
přeboru). Bezprostředně po  utkání ná-
sledovalo slavnostní vyhlášení a předání 
týmových i  individuálních ocenění, kte-

rého se  zúčastnili i  starosta 
obce Marian Lebiedzik, vnuč-
ka Jana Haase paní Monika 
Pawlasová a předseda TS pan 
Jaroslav Sojka. Poté již byla 
na  programu společenská 
část. Pro děti byly připraveny 
dva skákací hrady, pro dospě-
lé pak bohatá tombola a spo-
lečenská zábava při hudbě, 
kterou obstaral DJ  4ever. 

Děkujeme všem účastníkům turna-
je za  účast a  všem sponzorům, včetně 
obce, za  dodání ocenění účastníkům 
turnaje a cen do tomboly. Těšíme se  již 
nyní na  další turnaj, který se  uskuteční 
nejspíš v roce 2027, jelikož v příštím roce 
2026 oslaví TS Lokomotiva 80 let od své-
ho založení a to je v plánu jiná akce.

VÝSLEDKY TURNAJE
	z 1. zápas: KS 27 Goƚkowice – 

TS Lokomotiva Petrovice 1:1 (0:0) 
na penalty 4:2. Branky: Domina 
– Adamiec

	z 2. zápas: FK Slovan Záblatí – 
FK Darkovičky 1:3 (1:1).  
Branky: Chalkidis – Moravec, 
Redzina, Adamčík

	z O 3. místo: TS Lokomotiva 
Petrovice – FK Slovan Záblatí 2:0 
(0:0).  
Branky: Adamiec, Urban Jan

	z Finále: FK Darkovičky – KS 27 
Goƚkowice 3:1 (2:0).  
Branky: Moravec 2, Turanský

	z Nejlepší hráč: Redzina Šimon 
(FK Darkovičky)

	z Nejlepší střelec: Moravec Lukáš – 
3 góly (FK Darkovičky)

	z Nejlepší brankář: Pacanovský 
Ondrej (TS Lokomotiva Petrovice)

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva  

	È Z leva dole: Petr Pasrbek, Marian Barteczek, Ota Barteczek, Petr Kašík, Zdeněk Blatoň, 
Jaroslav Krejčí, Josef Pawlita, Petr Horváth.

	È Z leva nahoře: Jan Kubis, Jiří Helvín, Antonín Pawlita, Radek Mlotek, Petr Bartošek, 
Václav Uherek, Jaroslav Sznapka, Vladislav Šlachta, Jan Němec, Josef Bogocz, 
Jaroslav Michalík, Stanislav Bartošek, Karel Bartošek, Petr Czyž.
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PŘÍMĚSTSKÝ FOTBALOVÝ TÁBOR V ZÁVADĚ
V  termínu 30. června až  4. července 2025 ožilo hřiště TS  Lokomotiva 
Petrovice v  Závadě dětským smíchem a  fotbalovým nadšením. Konal 
se zde úspěšný příměstský fotbalový tábor, který pod vedením trenéra 
přípravek Lukáše Jirouta nabídl nezapomenutelné zážitky devíti malým 
fotbalistům.

Každý den byl nabitý intenzivním tréninkem, kde si děti zdokonalovaly 
své dovednosti. Díky krásnému počasí se tréninky střídaly s osvěžujícími 
chvilkami v místní řece Petrůvce, kde si děti užily spoustu vodních rado-
vánek. Nechyběl ani dobrodružný výlet – děti se vydaly vlakem a na pěší 
výšlap na chatu Studeničné, což byla příjemná změna tempa a příleži-
tost poznat okolní přírodu. O  celodenní stravu se  perfektně postarala 
Restaurace Ovečka Karviná, která zajistila, aby mladým sportovcům ne-
chyběla energie. Tábor byl skvělým spojením sportu, zábavy a přátelství. 

Jaroslav Sojka a Lukáš Jirout

LIGA ZÁVADSKÝCH MISTRŮ
V  sobotu 21. června 2025 se  v  areálu 
TS  Lokomotiva Petrovice uskutečnil 
tradiční fotbalový zápas, spojený s  ná-
slednou společenskou zábavou, Liga 
závadských mistrů. Tradičně se  proti 

sobě postavily Mlýnská a  společný tým 
Gor a  Pastvisek. Gory/Pastviska poslal 
do vedení v prvním poločase Lincer, aby 
na jeho branku odpověděla Mlýnská vy-
rovnávacím gólem z kopačky Chwastka. 

Ještě během první půle ale vrátil vedení 
družstvu Gor/Pastvisek Krul. Ve druhém 
dějství promarnily Gory/Pastviska něko-
lik slibných šancí na rozhodnutí a tak při-
šel trest, když se z nařízeného pokutové-
ho kopu trefil za Mlýnskou Vasilopoulos. 
Konečný stav utkání 2:2 tak znamenal, 
že  určit vítěze musely pokutové kopy. 
V  sedmé sérii za  nerozhodného stavu 
neuspěl za Gory/Pastviska Krul, což zna-
menalo další titul mistra Závady pro tým 
Mlýnské. Po  utkání již následovala spo-
lečenská zábava při hudbě okořeněná 
bohatou tombolou. Děkujeme všem 
sponzorům za  dodání cen do  tomboly 
a  zvláště panu Davidu Haasovi, který 
opět nesl na  bedrech tíhu organizace 
celé akce. 

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva  

SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ 
O PUTOVNÍ POHÁR OKD

Jako každým rokem se  krátce před let-
ními prázdninami v Závadě koná soutěž 
mladých hasičů v  rámci Mládežnické 
ligy okresu Karviná (M.L.O.K.). Hasiči 
ji  trefně pojmenovali palačinková, pro-
tože si  po  soutěži vždy pochutnali 
na  skvělých palačinkách se  šlehačkou. 
Protože od zářijových záplav byly všech-
ny prostory požární zbrojnice mimo 

provoz a  probíhala zde rekonstruk-
ce, nebylo možné palačinky připravit. 
To bylo velké zklamání pro všechny, kte-
ří se na ně vždycky těší.

K hasičské zbrojnici se sjelo 12 družstev 
starších a  9 družstev mladších žáků. 
Hned po  nástupu se  začalo soutěžit. 
Na  závodní dráze se  střídaly barevné 
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dresy soutěžících a  za  povzbuzování 
diváků si  měřili své síly, rychlost a  do-
vednosti v  požárním útoku a  štafetách 
dvojic. Všichni soutěžili se  zápalem 
a  s  obrovským nasazením. Při závě-
rečném nástupu proběhlo vyhodno-
cení soutěže a  byly předány poháry 
a medaile.

Mladší žáci:
1. SDH Chotěbuz	
2. SDH Těrlicko-Hradiště
3. SDH Bohumín-Vrbice

Starší žáci:
1. SDH Těrlicko-Hradiště
2. SDH Chotěbuz
3. SDH Bohumín-Vrbice

Domácí družstvo obsadilo tentokrát 
8. místo a putovní pohár OKD si odvez-
lo vítězné družstvo z  SDH Chotěbuz. 
Všichni si  ale zaslouží pochvalu za  pří-
kladnou kázeň kamarádské chování.

J. Wojciková

VÝLET BEZ RODIČŮ
Během víkendu 6. až 8. června se  mla-
dí hasiči účastnili již tradičního Výletu 
bez rodičů. Tentokrát jsme vyrazili 
na Hájenku u Štramberku. V pátek jsme 
vlakem dorazili do Kopřivnice a po krát-
kém výstupu jsme byli na  místě. Celý 
víkend proběhl ve  znamení her, odpo-
činku, procházky na  zříceninu Šostýn 
a  dokonce jsme navštívili i  Dny tech-
niky v  Kopřivnici. Tam si  děti prohlédly 
halu, kde se vyrábějí vozy značky Tatra. 
Na  okruhu jsme viděli jezdit spor-
tovní i  historické osobní automobily 

a  na  testovacím polygonu jsme shléd-
li ukázku jízdy nákladního vozu Tatra. 
Doprovodný program děti také zaujal. 
Předvedly se  zde složky integrovaného 
záchranného systému a armáda ČR. Děti 
si  mohly prohlédnout interiér tanku. 
Celá tato akce byla jako tradičně pod-
pořena nadací OKD. Děkujeme všem 
za krásný víkend.

Jiřina Kucharčíková
vedoucí mládeže SDH Závada

HASIČSKÁ SOBOTA
V sobotu 26. července marklovičtí hasi-
či pořádali sportovní fázi oslav 100 let 
svého sboru a zároveň 50 let spolupráce 
s  kolegy z  Marklowic Górnych. Na  pro-
gramu byly tři soutěže. První, 18. ročník 
o  Pohár SDH Dolní Marklovice, která 
je v seriálu soutěží o Těšínský pohár, za-
čala už v 10.00 dopoledne. Další, už 50. 
ročník o  Pohár požárních nadšenců 
se sáním z Petrůvky měla stanovený za-
čátek v 13.00 hod a hned po ní se před-
stavili veteráni s  historickými koňskými 
stříkačkami v  8. ročníku Poháru veterá-
nů. Všechno bylo nachystané, zařízené, 
okolní sbory pozvané, takže jediný pro-
blém bylo počasí. Dopoledne bylo tak 
akorát, sluníčko nepražilo ani nepršelo. 
Na první soutěž přijelo 12 družstev mužů 
a  7 družstev žen. Po  zahájení, kterého 
se  zúčastnil wójt gminy Zebrzydovic 
Janusz Król a  prezes OSP Marklowice 
Górne Krzysztof Cupek, se postavilo prv-
ní družstvo na start. A bylo se na co dí-
vat. Hned čtyři družstva mužů zvlád-
la útok pod 16 sekund. Když uvážíte, 

že proudaři uběhnou deset metrů k zá-
kladně, tam spojí hadice a  uběhnou 
s nimi 70 metrů a zadáci jim dodají vodu 
k sestříknutí terče a to všechno vítězové 
zvládli za 15,208 sekundy. Poprvé se z ví-
tězství radovali naši chlapci. Za  nimi 
skončili muži ze  Stanislavic, Bruzovic, 
Karviné Hranic, Karviné Louk a  další. 
Výborné byly i  ženy. Vítězné z  Těrlicka 
Hradiště by  se  časem 17,512 sekund 
umístily mezi muži na  devátém místě. 
Za  nimi skončily ženy z  Karviné Hranic, 
Stanislavic, Chotěbuze a  naše dívky. 
Ženy ze  Závady a  Vrbic měly neplatný 
pokus. Je třeba vyzvednout naše děvča-
ta, vlastně ještě dorostenky, které se po-
prvé postavily na start a i přes počáteč-
ní nervozitu svůj úkol zvládly. Bohužel 
radost z  dobrých umístění se  nám vyš-
ší moc rozhodla zkazit a  spustila nám 
na hlavy chladný déšť. Ten se odpoledne 
změnil v  deštíček, avšak vytrvalý. Není 
se  co  divit, že  družstva odjela domů. 
Naštěstí veteráni se  svými stříkačka-
mi se  vody nebojí a  nezůstali doma. 

Poděkování patří hasičům z  Rychvaldu, 
kterým mokrý dres a  voda ve  vlasech 
nevadila a zůstali s námi až do konce. 

Odpoledne v  13.00 přesně podle plá-
nu byla zahájena soutěž o  Pohár po-
žárních nadšenců se  sáním z  Petrůvky. 
Kvůli špatnému počasí byla účast 
okolních sborů minimální. My  a  kole-
gové z  Marklowic Górnych jsme po-
stavili dvě družstva a  další družstvo 
bylo z  Rychvaldu. Kolegové ze  Závady 
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se  omluvili, že  nemají na  takovou sou-
těž stříkačku. Poprvé od  roku 2018 ne-
získali pohár naši – museli poblahopřát 
hasičům z Marklowic Górnych. Družstvo 
z  Rychvaldu získalo pohár za  třetí mís-
to. Ihned po  skončení jsme přestavili 
trať pro veterány. Naše koňka se pořád-
ně provětrala. Půjčili jsme ji  veteránům 
z  Marklowic Górnych, Závady, Neradu 
a Rychvaldu. Ještě že ji vystřídala koňka 
z Ostravy Plesné a z Jastrzebia s kterou 
jela dva družstva. S  přispěním věkové-
ho bonusu se s  tratí nejlépe vypořádali 

hasiči z  Marklowic Górnych. Všichni 
ostatní byli ti druzí. Veteráni a pár diváků 
se  přesunuli na  naši zahradu a  na  náv-
sí nastoupila úklidová četa, která dala 
návsí do  původního stavu. Soutěžící 
se  zatím posilnili gulášem a  při hudbě 
pana Otýpky čekali na  vyhodnocení. 
Po rozdělení pohárů, diplomů a pamět-
ních skleniček předvedli své umění rytíři 

v  plné zbroji a  souboji. Oživením byly 
pobíhající děti s  pomalovanými tvářič-
kami. Přes nepřízeň počasí ti, co  přišli, 
se bavili do pozdních večerních hodin. 

Stanislav Rduch
SDH Petrovice Marklovice

VÍNO?...VÍNO!
Jak ten čas letí. Někteří ještě nedopili 
zásoby vína, které si udělali loni na naší 
degustaci a už vás zveme na další. 

Víme, že  je  teprve konec srpna 
a  do  8.  listopadu je  ještě zdánlivě da-
leko, ale kdybyste toto četli na  konci 
října v  říjnovém Petrovickém zpravoda-
ji, tak by  možná už  nebyly k  mání mís-
tenky. Jejich předprodej bude zahájen 
v  pondělí 27. října 2025. pokud bude 
takový zájem jako v  minulých letech, 
tak si  pospěšte a  po  domluvě na  čísle 
604  151  029 si  je  vyzvedněte u  Standy 
Rducha. Jako každý rok je v ceně místen-
ky večeře, seznam nabízených vín a sa-
mozřejmě sklenička, protože pít kvalitní 
víno z umělohmotného kelímku by byla 
urážka vína i vinařů. Na stolech nebude 
chybět chléb a škvarková pomazánka. 

Tři vinaři – pan Blažek a  pan Čevela 
z  Dolních Bojanovic a  pan Bařina 
ze Starého Poddvorova – nabídnou svá 
druhová vína. Po tříhodinové ochutnáv-
ce dobrého vína si budete moci zazpívat 
i zatančit se skupinou UFO. Domů si kro-
mě dobré nálady z  příjemně prožitého 
večera určitě odnesete nakoupené víno. 
Ti, co  u  nás byli už  dříve vědí, že  naši 
vinaři mají vína, která zdejším lidem 
chutnají. 

Na tuto akci vás srdečně zvou 
hasiči z Dolních Marklovic

POZVÁNKA NA 7. PETROVICKÉ DOŽÍNKY
Čím je  člověk starší, tím se  zdá, že  čas 
plyne rychleji než dříve...

Nechce se tomu věřit, ale od posledních 
Petrovických dožínek zanedlouho uply-
ne už rok. Blíží se měsíc září a s ním první 
zářijová sobota, a ta už po dobu šesti let 
je  v  naši obci ve  znamení Petrovických 
dožínek – tradiční oslavy celoroční práce 

zemědělců ukončené žněmi. Tradice 
Petrovických dožínek pokračuje a  letos 
se bude konat již 7.ročník. 

Skupina zemědělců v  obci Petrovice 
u  Karviné, části Dolní Marklovice, 
Prstná a  Petrovice u  Karviné, zve dne 
6. září všechny občany nejen Petrovic 
u  Karviné na  7. PETROVICKÉ DOŽÍNKY. 
Dožínky budou zahájeny tradičním 
průvodem koňských spřežení a  země-
dělské techniky, který bude vyjíždět 
ve 14 hod. z autobusové točny v Dolních 
Marklovicích. Průvod bude pokračo-
vat směrem ke  škole v  Marklovicích, 
za  ní  doprava, potom přes hlavní cestu 
kolem restaurace Salve a po cyklostezce 
až do části obce Závada Gory , dále přes 
železniční přejezd a na hlavní silnici do-
prava a podél železnice po hlavní silnici 
zpět do  Petrovic. Na  křižovatce u  zdra-
votnického střediska průvod odbočí 

vlevo směr Prstná k Restauraci Na Růžku, 
kde bude ukončen. Po krátkých proslo-
vech a předání zástupcům obce chleba 
upečeného z  nové úrody budou do-
žínky pokračovat koncertem dechové 
hudby a pravou dožínkovou veselicí s ži-
vou hudbou v podání skupiny B BAND. 
Bohaté občerstvení a dožínkové losová-
ní je zajištěno, pro děti budou připrave-
ny různé atrakce. Zveme občany nejen 
Petrovic u  Karviné – přijďte se  na  prů-
vod podívat a  pobavit se  na  dožínkové 
veselici! Podpořte tak celoroční práci 
zemědělců!

Dožínky se mohou konat díky podpoře 
ze strany Obce Petrovice u Karviné a také 
samozřejmě díky podpoře sponzorů. 

  organizátoři 7. Petrovických dožínek 
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HARCERSCY SENIORZY Z ZAOLZIA I POLSKI 
NA WSPÓLNYM ZLOCIE W PIOTROWICACH KOŁO 

KARWINY 
Miejscowe Koło Polskiego 
Związku Kulturalno-Oświatowego 
w Piotrowicach koło Karwiny współpra-
cuje z Harcerstwem Polskim w Republice 
Czeskiej. Zresztą dwie jej członkinie, 
Jadwiga i  Barbara Karolczyk, są  jedno-
cześnie w władzach harcerstwa. Dlatego 
do miejscowego Domu PZKO, już po raz 
drugi, zawitały delegacje z  zaprzyjaź-
nionych kręgów harcerskich z  Polski. 
Spotkanie odbyło się w sobotę 7.6.2025 
r. Jego głównym organizatorem był 
Harcerski Krąg Seniora „Zaolzie” działa-
jący pod przewodnictwem Władysława 
Kristena.

Wśród harcerzy seniorów zasiadła rów-
nież Konsul Rzeczypospolitej Polskiej 
w  Ostrawie Marzena Karwowska. Obok 
niej miejsce honorowe zajął 94-letni 
Henryk Konarski z  Bydgoszczy, generał 
Wojska Polskiego w  stanie spoczynku, 
uczestnik misji zagranicznych i  działacz 
16. Harcerskiej Drużyny z  Bydgoszczy. 
Do Piotrowic przyjechał razem z wnucz-
ką Angeliką.

W  Piotrowicach spotkali się przy-
jaciele z  „Zaolzia” z  Harcerskich 
Kręgów Seniora „Korzenie” z  Cieszyna, 
„Orla Brać” z  Bielska-Białej, „Czarne 
Diamenty” z  Siemianowic Śląskich, 
„Czarne Diamenty” z  Rybnika i  „Skaut” 

z  Radlina. Po  zapaleniu świeczkowiska 
zabrzmiała pierwsza piosenka harcer-
ska pt. „Rozpaliło się ognisko” oraz nie-
pisany hymn Zaolzia „Płyniesz Olzo”. 
Następnie historyk, a  jednocześnie har-
cerz, Józef Szymeczek, zapoznał obec-
nych z historią i współczesnością Śląska 
Cieszyńskiego. Po  południu zorganizo-
wano spacer po Piotrowicach połączony 
ze zwiedzaniem drewnianego kościółka 
w  Marklowicach i  złożeniem kwiatów 
w  miejscach pamięci narodowej oraz 
wspólną jajecznicę w  ogrodzie Domu 
PZKO.

Tekst: Tadeusz Toman

LISTOVÁNÍ SE ŠMODRCHOU V KNIHOVNĚ 
V  našem Kulturním centru jsme v  pon-
dělí 23. června přivítali skvělé hosty – 
Lukáše Hejlíka a Věru Hollou, kteří k nám 
přijeli s oblíbeným projektem Listování. 
Pro děti z  druhých a  třetích tříd si  při-
pravili zábavné scénické čtení knihy 
Šmodrcha, ve  které hlavní roli hraje 

obyčejný kluk Honzík a jeho neobyčejný 
chlupatý kamarád.

Děti se během představení skvěle bavi-
ly – nechyběl humor, napětí ani otázky 
na přemýšlení. Všichni se ponořili do pří-
běhu a  fandili Honzíkovi, aby svého 

mazlíčka ochránil. Atmosféra byla veselá 
a  uvolněná. Děkujeme Lukáši Hejlíkovi 
a Věře Hollé za  krásné dopoledne plné 
čtení, příběhů a inspirace. Už teď se těší-
me na další Listování a třeba právě i pro 
dospělé.

KNIHOVNA
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NAŠE KNIHOVNA BYLA 
NOMINOVÁNA NA OCENĚNÍ 

KNIHOVNICKÁ K2!
S radostí a hrdostí oznamujeme, že naše Obecní knihovna v Petrovicích 
u  Karviné byla nominována na  prestižní ocenění Knihovnická K2, které 
uděluje Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě knihovnám a kni-
hovníkům za výjimečné aktivity a přínos pro komunitu.

Toto ocenění je  symbolickým výstupem na  druhou nejvyšší horu světa – 
tedy na pomyslnou K2 knihovnického světa – a oceňuje práci knihoven, 
které jdou nad rámec běžných povinností, přinášejí nové nápady, pro-
pojují komunitu a vytvářejí příjemné prostředí pro malé i velké čtenáře. 
I přesto, že jsme se neumístili, samotná nominace je pro nás ctí.

Slavnostní vyhlášení letošního ročníku proběhlo 23. června 2025 v rytíř-
ském sále zámeckého areálu ve Frýdku-Místku.

Carpe Diem s dobrou knihou
Veronika Kyjonková, knihovnice

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili 
v měsících červenec a srpen 
letošního roku a přejeme 
jim především zdraví 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v červenci 

a srpnu, přejeme mnoho 
štěstí, vzájemné lásky, 

úcty a tolerance.
Obecní úřad

ČERVENEC
100 let Marie Wawreczková 

93 let Prakseda Matrosová 

92 let Jan Herman 

86 let 
 

Ervin Szpernol
Karel Svrčina 
Anna Worková  

85 let Jaroslav Kufa 
Berta Szwedová

75 let 
 
 
 
 
 

Josef Peřina 
Danuše Skalková
Helena Zarembová 
Jaroslav Sznapka 
Marie Sciskalová 
Jiřina Pszczolková 
Jiří Svoboda 

70 let  
 
 

Kristina Rygielová 
Jiří Borner 
Dagmar Babišová 
Magdalena Michlová 

SRPEN
93 let Karel Morcinek 

86 let Vilém Videnka 

80 let  Alena Klimecká 
Helena Paťalová

75 let Karel Kříž
Věra Čerevková 

70 let Halina Huňařová 

JUBILANTI
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MARIE WAWRECZKOVÁ OSLAVILA 
 100. NAROZENINY – GRATULUJEME!

Významné jubileum, jaké se opravdu ne-
vidí každý den, oslavila dne 22. červen-
ce paní Marie Wawreczková – občanka 
obce Petrovice u Karviné, která se dožila 
úctyhodných 100 let. Krásná oslava pro-
běhla v  prostorách Oddělení sociálních 
služeb karvinské nemocnice, kde paní 
Maruška v současné době pobývá.

U příležitosti tohoto mimořádného dne 
jí  přišel osobně poblahopřát také sta-
rosta obce Marian Lebiedzik. Slavnostní 
setkání se  odehrálo v  příjemně vyzdo-
bené společenské místnosti, kde paní 
Maruška s  humorem a  radostí přijí-
mala gratulace, květiny i  drobné dár-
ky od  personálu a  hostů. Nechyběla 
ani růžová výzdoba, která ladila nejen 
s  dortem a  nealkoholickým šampaň-
ským, ale i s růžovou košilí pana staros-
ty. Oslavenkyně ho přivítala s úsměvem 
slovy: „Pane starosto, kde jste mě  tady 
našel?“ – a hned bylo jasné, že dobrá ná-
lada a jiskra v očích jí rozhodně nechybí.

Během milého se-
tkání zavzpomínali 
na  předchozí naro-
zeninová poseze-
ní, která se  již stala 
hezkou tradicí. Paní 
Maruška se také svě-
řila, že  má  slabost 
pro květiny, módu 
a  růžovou barvu. 
A  jaký je  podle 
ní  recept na  dlouhý 
život? Jednoduše: 
skromnost a pohyb.

Všem nám je  paní 
Wawreczková inspi-
rací. Její laskavost, životní elán a  radost 
z každého dne jsou vzácným darem pro 
její okolí.

Milá paní Maruško, z  celého srdce Vám 
přejeme k Vašim stým narozeninám jen 
to  nejlepší. Přejeme Vám hlavně pevné 
zdraví, spoustu radosti a mnoho dalších 

důvodů k  úsměvu. Děkujeme, že  nám 
připomínáte, jak důležité je  žít každý 
den naplno. 

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Dne 11. června by oslavil náš tatínek 
pan Pavel Bláha 90. narozeniny. 

S láskou vzpomínají syn Miroslav a dce-
ra Marcela s rodinou

Dne 20. července by  se  dožil pan Oskar 
Haas ze Závady 90 let. Zároveň vzpomíná-
me 29. července 22. výročí úmrtí. 

S láskou vzpomínají manželka, 
dcera a syn s rodinami

Dne 29. června jsme vzpo-
mněli 25. výročí od úmrtí naší 
babičky paní Marie Stoszkové. 

Vzpomínají vnuci s rodinou

Dne 7. srpna 2025 si  při-
pomeneme nedožitých 
80 let pana Vítězslava 
Jastrzembského. Navždy 
zůstane v naších srdcích. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka  
Marie, dcery Silvie, Jana a syn Aleš s rodinami.

To, že  se  rána zahojí, je  jen 
zdání. V srdci bolest zůstává 
a  vzpomínání. Dne 24. čer-
vence by  oslavil 90. naroze-
niny pan Ing. Karel Meisner.

Vzpomíná družka s rodinou a syn

Dne 2. září 2025 vzpomene 
1. výročí, kdy nás náhle opus-
tila naše drahá manželka, 
maminka, tchýně a  babička 
paní Jaroslava Jedličková. 
Vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomínají manžel Josef, dcera Jana 
s manželem a vnučka Karolína.

Dne 19. srpna 2025 vzpomeneme nedožitých 100 
let naší drahé milované obětavé maminky, babičky 
a tety paní Elišky Popkové, roz. Rotiglové a 15. října 
2025 uplyne 15 let, kdy přestalo bít její srdce.

S láskou a úctou vzpomínají dcera Brigita Votková 
a vnučka Lucie.
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UVÍTALI JSME NOVÉ OBČÁNKY NAŠÍ OBCE
Každý příchod nového života je  malým 
zázrakem, který si zasluhuje naši pozor-
nost, úctu i  upřímnou radost. V  neděli 
8. června jsme v Kulturním centru s ote-
vřeným srdcem a  láskou přivítali nové 
občánky naší obce. Od  října roku 2024 
do konce února 2025 se naše obec roz-
rostla o osm malých andílků – čtyři dívky 
a čtyři chlapce. Slavnostního aktu se zú-
častnilo šest maličkých občánků se svý-
mi rodiči, prarodiči a  sourozenci, a  to: 
Štěpán Eugel, Natálie Klozová, Dorota 
Moravcová, Jan Šnajdr, Petr Blaho 
a Silvie Gavronová.

Slavnostní slovo pronesl starosta pan 
Marian Lebiedzik, který svým milým 
projevem přivítal nejen děti, ale i  jejich 
rodiče a  popřál jim mnoho šťastných 
a láskyplných chvil při společném obje-
vování světa. Maminkám věnoval květi-
nu a  každému z  nových občánků malý 
dárek na památku tohoto významného 
dne.

O krásné zpestření slavnostního dopole-
dne se postaraly děti z MŠ Petrovice pod 
vedením paní učitelky Markéty Królové. 
Poprvé na  této slavnostní události vy-
stoupila také Magdaléna Radecká, kte-
rá svým něžným houslovým předne-
sem ukolébavek potěšila rodiče i  jejich 
maličké.

Přejeme všem novým občánkům i  je-
jich rodinám, aby jejich společná cesta 
životem byla naplněna láskou, zdravím 
a štěstím. 

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

NIKOLA BANOTOVÁ – S CODY, TOPINKOU 
A LIMIM NA VRCHOLU SVĚTA AGILITY

Petrovice u  Karviné nejsou známé jen 
krásnou přírodou a srdečnými lidmi, ale 
také talentovanými sportovci – a to ne-
jen těmi dvounohými. Jednou z  výji-
mečných osobností naší obce je  Nikola 
Banotová, která se  již 17 let věnuje 
sportu zvanému agility v disciplíně, kde 
je  tým tvořen člověkem a psem. Nikola 
nedávno reprezentovala Českou repub-
liku i naši obec na mistrovství světa bel-
gických ovčáků FMBB v Řecku, kde spolu 
se  svými čtyřnohými parťáky dosáhla 
fantastického výsledku.

O tom, jak vypadá život s agility, jak pro-
bíhá světová soutěž a co všechno obnáší 
cesta na vrchol, jsme si s ní povídali v ná-
sledujícím rozhovoru.

Nikolo, gratuluji Vám k  obrovskému 
úspěchu na  mistrovství světa FMBB! 
Můžete našim čtenářům přiblížit, 
o jaký sport vlastně jde?
Děkuji moc. Agility je  sport, ve  kterém 
pejsek překonává různé překážky v  ur-
čeném pořadí. Každý běh je  jiný, a  tak 

musí psovod pejska navádět jak slovně, 
tak pohybem. Cílem je proběhnout trať 
bez chyb co  nejrychleji. Je  to  o  spolu-
práci, rychlosti i přesnosti.

Jak jste se k agility dostala?
Začala jsem asi před 17 lety se  svým 
prvním pejskem, labradorským retrí-
vrem Sárou. Ten sport mě úplně pohltil 
a od té doby jsem u něj zůstala. Dnes zá-
vodím s border kolií Tuli a třemi belgic-
kými ovčáky – Cody,  Topinkou a Limim.

Letos jste se  kvalifikovala na  světový 
šampionát FMBB. Co to obnáší?
FMBB je  mistrovství světa belgických 
ovčáků a koná se každý rok v jiné zemi. 
Probíhají kvalifikační závody a  jen 10 
nejlepších týmů z ČR může reprezento-
vat v  agility. Letos jsme se  kvalifikovali 
znovu, už  poněkolikáté, a  šampionát 
se konal v řeckém městě Karpenisi.

Jak se vám a vašim pejskům dařilo?
Účastnila jsem se se sourozenci Topinkou 
a  Limečkem. Běží se  čtyři kvalifikační 

běhy, ze kterých se postupuje do finále. 
Ve dvou bězích jsme se umístili skvěle – 
jednou jsme byli druzí a jednou dokon-
ce první ze  108 závodníků! Postoupili 
jsme tak do finále, ale tam se nám první 
běh bohužel nepovedl, takže na celkové 
umístění už jsme nedosáhli.

	È Štěpán Eugel, Natálie Klozová, Dorota Moravcová, Jan Šnajdr, Petr Blaho a Silvie Gavronová.
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I tak to zní jako velký úspěch. A co sou-
těž družstev?
Ta  dopadla fantasticky! Družstvo CZ1, 
za  které jsem běžela, skončilo v  jum-
pingu i v agility na 1. místě. Moje běhy 
byly navíc rozhodující. Po  několika le-
tech jsme se tak stali znovu Mistry světa 
FMBB v týmech. Je to úžasný pocit.

To je neuvěřitelné! Máte za sebou ob-
rovský kus práce. Co  byste na  závěr 
vzkázala?
Ráda bych poděkovala obci Petrovice 
u  Karviné za  podporu. Moc si  jí  vážím 
– i  díky ní  můžeme reprezentovat naši 
obec a Českou republiku na tak prestiž-
ních závodech. A  také díky všem, kdo 
nám fandí. 

Nikolo, děkujeme za rozhovor a přejeme 
spoustu dalších radostných běhů s vaši-
mi čtyřnohými parťáky!

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

ÚSPĚCHY ŠIMONA A ROSTISLAVA KNIEZKA NA 
MISTROVSTVÍ SVĚTA V RACKETLONU 2025

Ve dnech 30. července až 3. srpna se v nizo-
zemském Rotterdamu konalo Mistrovství 
světa v racketlonu, kterého se zúčastnilo 437 
hráčů z 35 zemí. Racketlon je sport kombinu-
jící stolní tenis, badminton, squash a  tenis. 
Z  Petrovic u  Karviné reprezentovali Českou 
republiku otec a  syn Kniezkovi – Šimon 
a Rostislav a dosáhli výrazných úspěchů.

Šimon Kniezek (16 let) soutěžil v  kategorii 
U18. Jako světová trojka porazil v  prvních 
dvou kolech mimo jiné i loňského mistra svě-
ta z Anglie, kterému oplatil předchozí poráž-
ku. V semifinále nestačil na silného Rakušana 
a v boji o bronz podlehl zkušenému Švýcarovi. 
I tak získal výborné 4. místo na světě.

Rostislav Kniezek soutěžil v kategorii +45 let. 
Jako nasazená jednička postoupil až do fi-
nále. V  dramatickém čtvrtfinále rozhodl tzv. 
zlatý bod proti Francouzovi, semifinále vyhrál 
nad dalším Francouzem a  ve finále podlehl 
zkušenému Slovinci. Získal stříbrnou me-
daili, jednu z  pěti cenných kovů pro českou 
výpravu.

Oba se následně zúčastnili i soutěže družstev, 
kde reprezentovali Českou republiku v týmu 
dospělých. Po prohře s Francií a dvou výhrách 
nad Velkou Británií a  Rakouskem obsadili 
5. místo.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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PTEJTE SE PETRA!  
NOVÝ CHATBOT VÁM 

PORADÍ 24/7
Máme pro vás skvělou zprávu! 
Od 10. července je na webových strán-
kách naší obce k  dispozici zcela nová 
služba – chatbot Petr, kterého si  brzy 
oblíbíte pod přezdívkou Petrbot. Tento 
chytrý asistent je  zde, aby vám kdy-
koliv pomohl zorientovat se  v  dění 
v Petrovicích, poradil s praktickými otáz-
kami a  zodpověděl vaše dotazy rychle 
a  jednoduše, přímo z  pohodlí vašeho 
domova. Petrbot vám odpoví na otázky 
týkající se například úředních hodin, in-
formací o odpadech, kontaktů na obecní 

úřad či  kulturních akcí. 
Pomůže vám také s  ori-
entací v  nabídce služeb, 
poradí, kde najdete důle-
žité dokumenty, a usnadní vám vyřízení 
běžných záležitostí. Stačí napsat dotaz 
do  okna chatu a  během chvíle získáte 
odpověď připravenou přesně na míru.

Chatbot Petr je tu nejen pro občany, ale 
také pro návštěvníky obce, kteří hledají 
informace o ubytování, turistických tra-
sách nebo aktuálním dění v Petrovicích. 

Vše funguje jednoduše, rychle a bez slo-
žitého hledání na webu.

Vyzkoušejte Petrbota ještě dnes – sta-
čí kliknout na  ikonku v  pravém dolním 
rohu našich webových stránek. Věříme, 
že  se  stane vaším užitečným pomocní-
kem a zpříjemní vám každodenní komu-
nikaci s obcí.

KONEC UVÍZLÝM KAMIONŮM  
POD MOSTEM V ZÁVADĚ?

Na  počátku června byla v  blízkosti ob-
jektu TS  Lokomotiva Petrovice instalo-
vána nová chytrá kamera, schopná roz-
poznat typ projíždějících vozidel, včetně 
kamionů. Právě kamiony často narážely 
na problém s podjezdnou výškou želez-
ničního mostu na konci Závady směrem 
na Dětmarovice.

Kamera je  doplněna velkoplošnou do-
pravní značkou se  světelným signá-
lem, který včas upozorní řidiče kamio-
nů na  možné potíže s  průjezdem pod 

mostem. Řidiči jsou také písemně vyzvá-
ni, aby svůj automobil po několika me-
trech otočili a vrátili se zpět.

Věříme, že toto nové dopravní opatření 
pomůže zabránit komplikovaným do-
pravním situacím, které v minulosti vzni-
kaly nerespektováním značení a předpi-
sů některými řidiči. 

Děkujeme všem řidičům za  pozornost 
a  respektování dopravního značení 
na území celé naší obce!

VÝZVA K PROVEDENÍ OŘEZŮ VĚTVÍ 
ZASAHUJÍCÍCH DO VOZOVKY

Obec Petrovice u  Karviné obdržela 
upozornění firmy PEDERSEN a.s, která 
sváží odpady občanům obce Petrovice 
u Karviné, že zeleň, zasahující do vozov-
ky, poškozuje jejich vozidla určená pro 
svoz odpadu. Při zásahu větví do komu-
nikací, dochází k poškození zrcátek svo-
zových aut a v krajním případě se může 
stát, že v některých úsecích nebude za-
jištěn svoz odpadu do doby provedení 
nápravy.  

Žádáme občany, aby provedli prořezáv-
ku větví dřevin, keřů, které se nacházejí 
v  blízkosti komunikace a  jejich větve 
přerůstají přes ploty do cest, aby je zkrá-
tili do výšky 3 m  nad vozovkou a  min. 
0,5 m od hrany vozovky. 

Současně žádáme o  prořezávku dřevin, 
jejichž větve zakrývají veřejné osvětlení 
či dopravní značky a  výrazně omezu-
jí rozhledové poměry v  křižovatkách. 
Děkujeme za pochopení. 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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VOLBY DO POSLANECNÉ SNĚMOVNY
Oznámení o době a místě konání voleb 
do  Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky

VOLBY DO PARLAMENTU 
ČESKÉ REPUBLIKY 
SE USKUTEČNÍ 
VE DNECH:

	z 3. 10. 2025 od 14.00 hod.  
do 22.00 hod.

	z 4. 10. 2025 od 08.00 hod.  
do 14.00 hod.

MÍSTO KONÁNÍ VOLEB:
	z Okrsek č. 1 – Komunitní dům senio-

rů v Závadě čp. 261
	z Okrsek č. 2 – budova Hájenky 
	z Okrsek č. 3 – přísálí Kulturního 

centra Petrovice u Karviné (vstup z 
parkoviště v zadní části Kulturního 
centra)

	z Okrsek č. 4 – klubovna PZKO Dolní 
Marklovice

	z Okrsek č. 5 – budova Hasičské zbroj-
nice v Dolních Marklovicích

Hlasovací lístky obdrží voliči nejpoz-
ději 3 dny přede dnem voleb (30. září 
2025). Součásti obálky s  hlasovacími 
lístky bude informace o  zařazení voli-
čů do  volebních okrsků. Každý z  voličů 

si podle této informace ověří, do které-
ho volebního okrsku patří a zde se pak 
dostaví v den konání voleb. Na základě 
voličského průkazu může volič hlasovat 
v jakémkoliv volebním okrsku na území 
České republiky nebo ve  zvláštním vo-
lebním okrsku v zahraničí. 

VOLIČSKÝ PRŮKAZ 
Kde lze o voličský průkaz žádat
U obecního úřadu v místě trvalého po-
bytu voliče. Volič zapsaný v  zahraničí 
do  zvláštního seznamu voličů může 
požádat zastupitelský nebo konzulární 
úřad, u  něhož se  nechal do  tohoto se-
znamu zapsat.

Co se uvádí v žádosti
Žádost obsahuje jméno a příjmení voli-
če, datum narození, adresu trvalého 
pobytu a případně požadovaný způsob 
doručení voličského průkazu.

Jak a do kdy lze žádost podat
Podáním v  písemné nebo elektronické 
podobě s  doručením úřadu do  26. září 
2025

	y na listině opatřené úředně ověře-
ným podpisem voliče, nebo

	y v  elektronické podobě prostřed-
nictvím datové schránky voliče, 

nebo
	y online přes Portál občana; volič 

potřebuje trvalý pobyt v  České 
republice a  datovou schrán-
ku fyzické osoby propojenou 
s Portálem občana; do Portálu ob-
čana se  volič přihlásí i  v  případě, 
že  ho  dosud nevyužíval, a  to  při-
hlašovacími údaji jeho datové 
schránky nebo např. přes bankov-
ní identitu.

Osobně do 1. října 2025 do 16.00 hodin; 
volič se  dostaví na  úřad, prokáže svoji 
totožnost a  úřad o  žádosti učiní úřední 
záznam.

KDY VOLIČ PRŮKAZ 
DOSTANE
Úřad vydá voličský průkaz nejdříve 
15  dnů přede dnem voleb (18. září 
2025). Předá jej osobně voliči nebo 
tomu, kdo má  plnou moc s  ověřeným 
podpisem voliče, nebo jej voliči zašle. 
Voličský průkaz lze na  základě žádosti 
zaslat i na adresu zastupitelského úřadu, 
kde se  volič rozhodl hlasovat. V  tomto 
případě se  stačí v  den voleb dostavit 
na  tento zastupitelský úřad, kde bude 
voličský průkaz předán a následně může 
volič přistoupit k hlasování.

ČIPOVÁNÍ NÁDOB NA SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ 
ODPAD - POPELNICE

Na základě sdělení svozové firmy Marius 
Pedersen informujeme občany obce, 
že od 20. srpna  svozová firma zahá-
jí evidenci a  čipování všech nádob na 

směsný komunální odpad. Tyto nádoby 
budou tak postupně označeny samo-
lepkou s  čárovým kódem a  plastovým 
čipem. Čipování nádob bude probíhat 
až do označení všech nádob v  obci, 
pravděpodobně tedy do konce září. 

Žádáme tímto všechny občany, aby si 
zkontrolovali a  popřípadě obnovili vi-
ditelné označení popelových nádob 
číslem popisným své nemovitosti, a  to 
nejlépe například nálepkou dostatečné 
velikosti přímo na přední část popelové 
nádoby, fixem či barvou. Označení ná-
dob číslem popisným umožní přiřazení 
nádob k  jednotlivým nemovitostem. 
Má-li domácnost odpadových nádob 
více, budou označeny číslem popisným 
všechny. Nádoby je nutné po celou 
dobu čipování ponechat vystavené před 

ploty nemovitostí tak, aby byly pro čipo-
vání dostupné. Druhou a  další nádobu 
u nemovitosti bude svozová firma čipo-
vat průběžně – nejprve u každé nemovi-
tosti načipuje jednu nádobu. 

Zároveň upozorňujeme, že se jedná 
o  popelové nádoby 120 l  černé barvy, 
které byly přistaveny svozovou firmou 
a  jsou označeny logem firmy Marius 
Pedersen (viz foto).  

Instalované čipy budou do budoucna 
sloužit k identifikaci nádob a ke zpřesně-
ní evidence svezených nádob.  

Děkujeme za vstřícnost a spolupráci.
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DĚKUJEME OBCI PETROVICE U KARVINÉ ZA JEJI 
PODPORU NA CESTĚ KE KVALITNÍ PÉČI

V  organizaci Slezská humanity o. p. s. 
se  již od roku 2020 věnujeme paliativní 
a hospicové péči v našich domovech pro 
seniory. Naše cesta nebyla vždy snadná 
– dlouho jsme si kladli otázku, zda péči 
poskytujeme tak, jak bychom opravdu 
chtěli. V roce 2024 jsme se proto rozhod-
li náš přístup ještě více prohloubit a za-
cílit na kvalitu života klientů v jejich zá-
věrečné životní etapě. Součástí tohoto 
procesu bylo i přijetí specialistky na pali-
ativní péči, která našim týmům pomáhá 
zajistit, že každý krok – včetně důstojné 
péče o tělo zemřelého – probíhá s maxi-
málním respektem a úctou.

Rok 2025 pro nás znamená pokračo-
vání v  pozitivních změnách. Například 
v naší kuchyni, klademe stále větší důraz 
na  zdravější a  nutričně vyvážená jídla. 
Naším cílem je nejen nasytit, ale i potě-
šit – barvami, vůní a  chutí. A  co  je  nej-
důležitější – nasloucháme. Zpětná 
vazba klientů, ať už je chválící nebo kri-
tická, je pro nás klíčem k tomu, abychom 
se mohli neustále zlepšovat.

Velmi si  uvědomujeme, jak náročná 
je  péče o  blízké v  domácím prostředí. 
Proto jsme v  loňském roce v  Karviné 
a okolí spustili službu Odborného pora-
denství pro pečující osoby. Naším cílem 
bylo poskytnout pomoc těm, kteří s lás-
kou a  obětavostí pečují o  své rodinné 
příslušníky. Jsme rádi, že  se  tato služba 
setkala s  kladným ohlasem a  že  jsme 
mohli být oporou tam, kde bylo potřeba.

Kromě odborné péče se v našich domo-
vech snažíme vytvářet i  příjemné pro-
středí pro volný čas. S klienty pracujeme 
v  menších skupinkách a  často používá-
me předměty, které mají hlubší význam 
– třeba staré telefony, psací stroje, foto-
grafie či knoflíky. Tyto maličkosti otevíra-
jí brány k milým vzpomínkám a zároveň 
rozvíjejí jemnou motoriku i komunikaci.

Velké oblibě se  těší také zooterapie. 
Návštěvy zvířat – od králíků, pejsků, ko-
ček až  po  papoušky či  sovy – přinášejí 
radost a úsměvy na tváře našich klientů. 
Je nádherné sledovat, jak se tváře rozzá-
ří při dotyku měkkého kožíšku nebo pří-
tomnosti čtyřnohého kamaráda.

Za  uplynulé měsíce jsme v  našich do-
movech realizovali mnoho změn, které 
měly jediný cíl – přinášet radost a kom-
fort našim klientům. Každá inovace, ka-
ždý nový projekt či nápad má smysl jen 
tehdy, když zlepší každodenní život na-
šich obyvatel.

A  za  to  všechno vděčíme nejen našim 
obětavým pracovníkům, ale i  těm, kte-
ří nám poskytují podporu zvenčí. Obec 
Petrovice u Karviné patří mezi naše pra-
videlné a  srdečné partnery. I  díky Vaší 
finanční podpoře, která pro rok 2025 
činila 15  000 Kč, jsme schopni realizo-
vat aktivity, které obohacují život seni-
orů a  poskytují jim důstojné a  kvalitní 
zázemí.

Děkujeme obci Petrovice u  Karviné 
za  její dlouhodobou důvěru a  štědrou 
pomoc. Díky vám můžeme dělat věci, 
které mají skutečný smysl.

Leona Haslová
Slezská humanita o. p. s.

PŘÍBĚH PANÍ EMY
Osud dokáže kartami života zamíchat 
tolik, že  se  v  některých situacích neo-
bejdeme bez pomoci druhých. O  tom 
ví své i paní Ema.

Už  má  svůj věk, který se  blíží k  80, ale 
přesto je  stále v  mnoha oblastech sa-
mostatná. Ale stalo se, že jednou v noci, 
přesně na  své narozeniny, upadla. 

A upadla tak, že si zlomila krček. To zna-
menalo operaci a  následnou hospita-
lizaci na  chirurgickém oddělení a  poté 
na  oddělení následné péče. Tam jí  byla 
poskytnuta potřebná péče.

Ale přišel den, kdy se paní Ema měla vrá-
tit domů. Nebydlí sice sama, ale její dce-
ra pracuje a s péčí o maminku se nemá 

s kým dělit. Vyvstala otázka: Co a jak bu-
deme dělat?

A právě tehdy obě velmi ocenily skvělou 
sociální službu – osobní asistence, kdy 
za potřebným člověkem pomoc přichází 
až domů. Kdy přichází anděl, který je ob-
lečený v civilu.

OSTATNÍ
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Se sociální pracovnicí Charitní asistence dcera a paní Ema do-
hodly přesné podmínky služby – kdy, v  kolik, na  jak dlouho 
a také to, s čím bude asistentka paní Emě pomáhat. A světe div 
se – s pomocnou rukou osobní asistence mohla dcera chodit 
do práce s vědomím, že o maminku je postaráno, že není sama 
a hlavně – že je v dobrých rukou.

Stále jsou na  světě ještě lidé, kteří mají laskavé srdce a  svou 
práci dělají s úsměvem. Paní Ema měla to štěstí, že takového 
člověka mohla několik dlouhých týdnů ve svém životě mít.

Řešíte podobnou situaci nebo potřebujete informace o  této 
službě? Pak neváhejte kontaktovat vedoucí Charitní asistence, 
paní Kristinu Lendlovou, tel.: 735 792 271, e-mail: kristina.len-
dlova@ceskytesin.charita.cz.

Mgr. Michaela Horňáková
projektový pracovník, Charita Český Těšín

INZERCE
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Hledáme spolehlivou a podnikavou osobu s živnostenským
oprávněním (OSVČ), která by měla zájem provozovat firemní 
bufet ve dvou našich závodech – v Karviné a Havířově.

lucie.kufova@molnlycke.com
Máte zájem? Kontaktujte nás pro více informací a osobní schůzku.

Hledáme provozovatele 
firemního bufetu

Nájem a energie zdarma Aktivní živnostenský list (OSVČ)

Plně vybavené prostory Zajištění hygienických požadavků dle platné legislativy

Možnost částečné finanční podpory při rozjezdu
v úvodních 3 měsících provozu

Provozní doba ideálně 05:30–14:00 
(pondělí až pátek)

Stabilní klientela z řad zaměstnanců obou závodů Nabídka sortimentu vhodného pro zaměstnance

Co nabízíme: Požadavky:

INZERCE
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  Kompletní kontrola  
Vaší FVE 
   Termovizní měření 
a kontrola spojů 
   Diagnostika střídače, 
baterie i panelů 
   Správný chod celého 
systému 
   Čištění FV panelů

  Dlouholetá zkušenost – přes 12 let na trhu
  Reagujeme rychle – termín servisu domluvíme do pár dní 
  Servisní síť po celé ČR – přijedeme tam, kde nás potřebujete 
  Servisujeme systémy od všech výrobců a dodavatelů

Kompletní záruční 
i pozáruční servis 
vaší FotovoltaiKy
ObjeDnejTe Si SerViS ješTě DneS

objednejte si servis 
+420 773 770 770 
servis@penizenastrese.cz
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OBECNÍ
SLAVNOST

30. 8. 2025
sobota

XXX. 

OBEC PETROVICE U KARVINÉ 
VÁS ZVE NA

Motokrosový areál 
Dolní Marklovice

Online vstupenky od 23. 6.
petroviceuk.munibooking.cz

Moderuje Roman Pastorek

�

� �

� Zahájení v 15:00 

Vstupné 100 Kč
(předprodej od 23. 6. online 
nebo v Kulturním centru)
Vstupné 150 Kč (na místě)
Děti  ZDARMA (do výšky 150 cm)

DOPROVODNÝ PROGRAM:
○ malování na obličej ○ pletení copánků ○ tetování 
○ tvarování balónků ○ kolotoče a zábavné atrakce pro děti 
○ projížďka na koních ○ občerstvení ○ stánkový prodej

Václav Noid Bárta

Michal David

Poetika

Michal           Nesvadba Silák Franta

Roman Pastorek

 Taneční skupina Motion

Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  
Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, 

tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků.  
Toto číslo 4/2025 vychází 11. srpna 2025. Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 734 01 Karviná-Ráj.

Uzávěrka příštího čísla 5/2025 bude 26. září 2025. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

www.petroviceuk.cz  |  facebook facebook.com/petroviceuk


